
Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 1

Ata nº 12/18 – CMC – 12ª Sessão Ordinária –
07/05/2018

Ata da 12ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 36ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia sete de maio  de
dois mil e dezoito,  sob a presidência do vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro 1°
Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta sessão
o vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  As
indicações N. 345/CMC/2018, 346/CMC/2018,
347/CMC/2018 de autoria do vereador Nilton Cesar da
Mata; 348/CMC/2018  de autoria do vereador Euzébio
Scherrer Brizon; 349/CMC/2018, 350/CMC/2018,
351/CMC/2018, 352/CMC/2018, 353/CMC/2018,
354/CMC/2018, 355/CMC/2018  de autoria do vereador
Rogério Soares Chagas; 356/CMC/2018,  357/CMC/2018,
358/CMC/2018, 359/CMC/2018, 360/CMC/2018,
361/CMC/2018, 362/CMC/2018,  de autoria do vereador
Claudemar Littig; 363/CMC/2018, 364/CMC/2018,
365/CMC/2018, 366/CMC/2018, 367/CMC/2018,
368/CMC/2018, 369/CMC/2018,  de autoria do vereador
Valdecir Aparecido Nunes; 370/CMC/2018, 371/CMC/2018,
372/CMC/2018, 373/CMC/2018, 374/CMC/2018,
375/CMC/2018, 376/CMC/2018, 377/CMC/2018,
378/CMC/2018, 379/CMC/2018, 380/CMC/2018,
381/CMC/2018, 382/CMC/2018, 383/CMC/2018,
384/CMC/2018 e 385/CMC/2018  de autoria do vereador
Pedro Henrique Rabelo; Ofício N. 051/SEMFAZ/2018  –
Informa a liberação de Recursos financeiros no valor de R$
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60.229,63 para execução do convênio N. 006/2017 –
DETRAN – Fornecimento e implantação de faixa elevada de
travessia de pedestres; e no valor de R$ 113.462,68
referente a Convênio para execução do projeto de trabalho
social do Residencial  Paineiras – Programa Minha Casa
Minha Vida – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Gilmar  de
Assis Andrade – Secretário Municipal de Fazenda; Projeto de
Lei N.  61/18 – “Altera a Lei  Municipal  N.  3956/PMC/2017,
que dispõe sobre incentivos fiscais para indústrias
instaladas e que vierem a se instalar no Município de
Cacoal”, encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do
ofício n. 300/GP/PGM/2018  de 27 de abril de 2018 -
Glaucione Maria  Rodrigues Neri,  Prefeita; Projeto de  Lei N.
62/18 – “Denomina as vias  públicas localizadas  no Bairro
Embratel e dá outras providências”, de autoria da vereador
Maria Aparecida Simões de 03 de maio de 2018; e  Projeto
de Lei N. 63/18  – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”, no valor de R$
130.000,00 (cento e trinta mil reais) para atender a
Secretaria Municipal de Educação – SEMED e FUNDEB,
encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
303/GP/PGM/2018 de 30 de abril de 2018 - Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita.  Pequeno  Expediente.  O vereador
Pedro Henrique Rabelo em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos presentes. O
vereador Pedro  Henrique  Rabelo  do  PMDB,  cumprimento a
todos presentes e diz:  “Bom, senhoras e senhores, gostaria
de iniciar o meu discurso  dessa noite, comentando  que
estive na semana  passada,  na sexta-feira,  na nossa  zona
rural do  município, passei  ali  pela  linha  11,  primeiro numa
reunião da associação depois estive na linha 10, e terminei a
noite, na linha 9, e senhor presidente, como eu já disse em
outras ocasiões aqui na sessão, é, tenho pouco
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conhecimento na zona rural do nosso município, mas eu fiz
o compromisso  de poder  conhecer,  e assim  iniciei,  porém,
fiquei chateado  pois encontrei  na nossa zona rural, nas
linhas, os moradores  chateados  com a situação, acredito
que é conhecimento  de todos,  foi feito um trabalho  ano
passado, mas pelo pouco conhecimento que eu tenho e que
eu vi lá, parece que muita coisa já se perdeu, muito buraco,
muita pedra, muito deszelo  com as nossas linhas, e os
moradores chateados reclamaram, porque eles que estão lá
todos os dias,  escoam  a sua produção, transporte  escolar,
por isso que eu fiquei pensando, senhor presidente, por isso
que o transporte escolar nem sempre é de qualidade,  claro
que a gente tem que fazer nossa parte, fiscalizar a questão
da idade  dos  ônibus, as condições, mas  o ônibus que  bate
todos os dias na zona  rural  na situação que tá as nossas
linhas, realmente, é difícil para os nossos motoristas e para
os nossos alunos ser levados com segurança, então gostaria
de deixar aqui a minha, deixar aqui o meu comentário,
deixar aqui a minha indicação ao Executivo  que tem aí
agora que as chuvas cessaram,  que possa ser feito um
trabalho na zona rural  de qualidade,  que seja colocado  um
cascalho bom,  e que não vá lá e coloque  dois  dedos,  um
centímetro, dois centímetros de cascalho,  precisamos  de
colocar um palmo de cascalho, pra que ele aguente, pra que
ele firme, e o vereador Mão que é o vereador que mora na
zona rural,  ele enfrenta  essa  dificuldade  todos  os dias,  eu
quero dizer, vereador Mão, pra o senhor que eu quero
conhecer, passo  a passo,  conhecer  todas  as linhas  e não
quero conhecer  de forma  politiqueira  pra almejar  votos  e
coisa do tipo, eu quero conhecer porque eu enquanto
vereador, eu preciso saber da necessidade  dos nossos
produtores rurais, da nossa agricultura familiar, e de
alguma forma poder contribuir com eles, então de antemão
eu peço a sua ajuda,  colaboração sempre que possível, pra
estarmos juntos e acompanhar e a gente poder cobrar então
fica a minha reivindicação ao Executivo. Eu peço que a Mesa
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envie um Ofício a nossa  prefeita  municipal,  para que  seje
dado a atenção necessária e digna aos nossos moradores da
zona rural com relação a recuperação das linhas. Bom,
senhor presidente,  nesse  final de semana,  é, infelizmente
houve aí uma morte através de um acidente de trânsito, do
Bairro Vista  Alegre e eu gostaria,  infelizmente a gente não
pode deixar de cobrar sempre e eu vejo que vários
vereadores têm cobrado,  e hoje  eu vou cobrar  também a
sinalização e a implantação de lombadas  de quebra-molas
no bairro  Vista  Alegre,  não só o Vista  Alegre,  mas  aqui  a
gente já cobrou  de vários bairros,  sei que  a Secretaria  de
Obras tá com dificuldade com relação à massa asfáltica, mas
nós precisamos  fazer, a exemplo disso, nesse final de
semana, nós perdemos aí mais um jovem vítima de acidente
de trânsito e a gente  sabe  que  a avenida  das  Mangueiras,
Primavera, e flor do Maracá, que são avenidas que o pessoal
infelizmente as vezes por imprudência acabam aí
ultrapassando os limites permitido de velocidade e acabam
se acidentando mas nós precisamos urgentemente,  eu
gostaria que fosse enviado  oficio  ao nosso  secretário de
trânsito, Sityá, e também à secretaria  de Obras,  porque  a
Secretaria de Trânsito, ela faz o papel dela em ir lá
fiscalizar, ver a viabilidade, a legalidade, da implantação da
sinalização e da lombada, ok. Fizeram a parte técnica delas,
vem a parte da secretaria de Obras que é vim e construir e
implantar ali a lombada, então eu gostaria que fosse
colocado com urgência, tampar buraco é importante, porque
também causa acidente, fazer asfalto, mas nós não
podemos deixar três vias importantes  de acesso àquele
bairro onde tem ocasionado todos os dias acidente, deixar aí
em banco, passar em branco, e não esperar que venha
acontecer outro acidente. Bom, senhor presidente, também
gostaria fazer um pedido de providência ali próximo à
escola Pedro Kemper,  estive com uns alunos  na semana
passada, na sexta-feira,  pela manhã aqui na Câmara, no
nosso projeto, e a maioria dos alunos que são ali moradores
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do Vilage do Sol, falaram sobre a rua Padre Ezequiel Ramin
que fica próximo à escola Pedro Kemper, inclusive, vereador
Valdecir, vi uma publicação sua esses  dias falando  sobre
aquele espaço que tem  ali ao lado  da escola  que  tem  um
portão que precisa ser tampado, ou aberto e limpo, porque
lá na antiga municipal,  tem uma casa que era casa das
maquina da piscina,  que virou  a casa dos mendigos,  dos
pedintes, e eu vi que vossa excelência teve lá, parabenizar o
senhor, porque  realmente  ao lado  de uma  escola,  ter uma
casa que moram mendigos, pessoas que usam lá, se fosse só
mendigo, fosse lá dormir tranquilo , mas a gente  sabe que
são usuários de entorpecentes,  de drogas,  e vai saber  se
outras coisas  não acontecem naquele local.  Então eu peço,
um pedido  de  providência, que seja encaminhado ofício de
Mesa, para a Secretaria  de Obras,  para a Coordenação de
Iluminação pública que  ilumine  aquela  rua Padre  Ezequiel
Ramin, ali  da escola até depois da ponte, que dá acesso ao
Vilage, que a gente possa  melhorar  a cabeceira  daquela
ponte que tá com  muitos  buracos,  e que providencie  ai o
fechamento com  urgência, atenda  ao vereador  Valdecir,  e
agora reforçando um  pedido  do vereador  Pedro,  que  mure
aquele local  que  cerque  para impedir  com  que  as pessoas
que queiram  praticar  coisas  ilícitas, estejam naquele  local
que é ao  lado  de  uma escola,  que é um lugar  de  educação
infantil. Bom, senhor  presidente,  vejo que meu tempo  já
está quase  ao final,  mas  não poderia  de deixar  de falar a
respeito da Rodovia  do Café. A rodovia  do Café que  é um
importante via de ligação do nosso município de Cacoal, aos
bairros Alpha Park, São Marcos, Paineiras, a todos os
moradores da zona  rural,  é a via que escoa  nosso  café, a
produção da família, das  famílias da zona  rural,  e também
ali tem o bairro Vale Verde, né, vereador  Rogério, Vale
Verde, tem o Vila Flora, tem ali Guarda  Mirim,  virou um
centro ali, descentralizado  do centro  de Cacoal,  e há um
grande número de pessoas  que diariamente  passam  pela
Rodovia do Café, temos pedestres,  estudantes,  ciclistas,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 6

carros, ônibus, caminhões carregadíssimos, que passam por
aquela avenida,  e nós não temos  iluminação, e não tem
calçada, além agora  tamparam  os buracos  lá, mas  parece
que os buracos só virou de cima pra baixo, né? Ficou meio...
mas tamparam  os buracos.  Dizer,  senhor  presidente,  que
tem causado ali  muito transtorno à população e oferecendo
perigo as nossas crianças, gostaria de convidar os senhores
que passem lá às 7:15 da manhã ou as 18 horas para vocês
verem o fluxo  de pessoas  que é na Rodovia  do Café, nós
sabemos que por se tratar de uma rodovia, o município, ele
tem algumas  restrições enquanto  a investimento  mas nós
podemos correr atrás, o município pode fazer o projeto,
correr atrás dos nossos representantes estaduais, eu já vi e
gostaria de dar os créditos aos vereadores que tão fazendo
isso, né,  eu sei que o vereador Paulinho já esteve cobrando
a respeito disso, vereador Tim, mas no ano passado bem no
início do meu mandato,  em fevereiro  eu estive  visitando
alguns deputados  e protocolei  o pedido justamente  da
iluminação e da calçada da Rodovia  do Café, mas nesse
momento não me importa  quem os  deputados  vão atender
não, me importa que seja atendido  nosso município de
Cacoal, e eu vou aplaudir, qualquer um dos senhores
vereadores que conseguir  trazer uma emenda,  trazer um
deputado que se preocupe com a rodovia  do Café e que se
preocupe com os  nossos  munícipes que todo dia  passa por
dificuldade, enfrentando aí a Rodovia  do  Café, wentão fica
aqui a minha cobrança, que os senhores juntamente comigo
podemos ter êxito na nossa cobrança, atrás de melhoria na
Rodovia do Café e tenho  certeza  que  se nós melhorarmos
aquela região, serão mais de seis mil pessoas só dos bairros
que serão aí beneficiada  com melhorias  praquela  região.
Então, senhor  presidente,  eu agradeço a oportunidade  do
nosso discurso de hoje de dizer que no plenarinho a sala ao
fundo ali está acontecendo  mais  um curso  oferecido  pela
escola legislativa  em parceria  com a Câmara Municipal  e o
nosso gabinete, curso de fotografia aos nossos servidores e
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comunidade, são 60 alunos que durante essa semana, terão
a oportunidade  aí de aperfeiçoar os  seus  conhecimentos  e
receber um certificado de 20 horas reconhecido por todos as
instituições de educação. Meu muito  obrigado,  que Deus
abençoe”.  O Euzébio Scherrer Brizon, cumprimenta a todos
e diz: “Senhor presidente,  fiz dois ofícios, um da Rua
Almirante Barroso,  aquela  rua da Almirante Barroso é uma
rua que dá acesso  da BR a Rodoviária, Avenida  Inderval
Brasil, aonde nós tamos vendo que ali na avenida, na
avenida que dá acesso ali  na avenida Malaquita, que ela dá
acesso ao Hospital  Regional,  ela é uma avenida muito
movimentada, então eu fiz esse ofício para nosso secretário
de Trânsito, conversei  com a prefeita, e o vice-prefeito
dessa cidade,  que coloque  aquela  avenida  Malaquita,  mão
única, sentido  da marginal  da BR  para  o Regional,  que vai
desafogar aquele trânsito ali. E vamos pegar a rua Almirante
Barroso que é uma rua que tem como você larguecer ela, ela
já é sentido duplo, vamos ali fazer uma avenida, que ela vai
dar a saída da Rodoviária até a marginal 364, então fiz esse
pedido, fiz esse  ofício pro  nosso  secretário do SEMTTRAN,
que faça esse trabalho  juntamente  com a Secretaria  de
Obras, e a prefeita que nos atende esse pedido em nome da
população cacoalense.  Fiz também, senhor presidente,  a
indicação de número 348, para nosso  secretário de meio
ambiente. Hoje aquele cemitério da linha 6 é uma vergonha,
quando vai uma pessoa  ali fazer uma catatumba  do seu
entes querido,  não tem energia  para  cortar  uma cerâmica,
fazer uma catatumba  ali para seu ente querido,  e tá ali
pendurado o transformador,  só tiraram  os  fios,  quero  aqui
pedir nosso secretário de meio ambiente, que tome
providêcnias, que faça um projeto,  procura a CERON,  e
coloque energia naquele cemitério, Zé Bandeira, e já é muito
tempo, desde o ano passado que eles tão reclamando, e não
é falta desses vereador aqui cobrar não, que nós não tamos
brincando aqui  de fazer  cobrança, a gente cobra,  mas  não
tão sendo atendido, então deixar esse pedido aqui ao
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secretário, à nossa prefeita, o nosso vice-prefeito,  que
fizemos compromisso  com  o nosso  povo  cacoalense,  e nós
temos que respeitar  esse povo, tem como fazer, se não
tivesse como fazer eu não estaria falando aqui nessa
tribuna, então fiz essa indicação pedindo ao nosso
secretário que  tome  uma  providência. Quero  aqui  também
falar sobre o carreador ali, vereador Corá, eu e vossa
excelência, o nosso pedido, a prefeita, nos atendeu ali
fazendo o carreador, Sartório,  ali de várias família,
carreador ali do seu Cristiano,  o seu Lécio Bis, então eu
quero aqui parabenizar  a nossa  prefeita,  o secretário de
agricultura, pelo aquele trabalho ali feito com os agricultor,
nossos agricultores  hoje tão sofrendo  demais, deixaram
nosso município, os nossos  agricultor  todos  abandonados,
isso aí já vem dos mandatos passados  e eu não sei  porque
que desprezam  tanto a nossa secretaria  de agricultura,
aonde que tem que colocar recurso ali os nossos deputados
federais, os deputados estaduais, e deixa a nossa secretaria
de agricultura sem maquinário, onde que tem que ter
bastante maquinário, pra atender o nosso  agricultor,  da
onde vem alimentação pras  nossas  mesa aqui  na cidade,  e
não é falta da gente  cobrar  não, né, vereador  Mão? Nós
tamos direto aqui cobrando,  os doze vereador  para que
possamos melhorar a situação da nossa agricultura e
atender os nossos  agricultor,  que  hoje  tem várias pessoas
tirando o seu café lá da fundiária em cima de lombo  de
animal, porque não tem estrada, a prefeita tá fazendo o que
pode aí, mas pegou a prefeitura toda, pegou o nosso
município todo  danado  sem maquinário, tem vereador  que
vem aqui  nessa tribuna falar  que deixou não sei quanto de
maquinário, os maquinário tudo  em cima  de toco,  como  é
que a prefeita vai  resolver o problema dentro de um ano e
três meses? To pedindo a Deus que chegue esses
maquinários, diz que tá pra chegar um monte de maquinário
aí se não for política, to torcendo  que chega,  pelo  menos
assim nós vamos  atender  os nossos  agricultor,  em tempo
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ainda. Quero  aqui falar também quero  pedir à Mesa que
envie um ofício para o nosso secretário de Obras e Serviços
Públicos que faça o patrolamento ali da Linha 4, faixa verde,
a linha 4 foi  uma das linha que foi feita bem no finalzinho,
então não foi bem compactada a terra ali, entrou a
chuvarada e tá difícil aquela linha ali, ela é pequena, quero
pedir ao nosso secretário aqui, manda patrolar ali com
urgência. Quero aqui, tem coisa ruim e tem coisa boa, quero
aqui parabenizar  a equipe da iluminação pública, não é
verdade? Tem coisa ruim e tem coisa boa, a equipe de
iluminação pública tá fazendo um belo trabalho já ir  ali  na
frente juntamente  com mais três ali, né? Só teve uma
reclamaçãozinha hoje  lá do  bairro  Vista  Alegre,  diz  que foi
trocado aquelas lâmpadas lá e botaram  umas lâmpadas
amarela e tá dando uma escuridão, dá uma olhadinha lá, vê
o que tá acontecendo que eu sei  que você é capaz  disso aí
ajeitar ali  pros nosso morador do Vista Alegre, então quero
parabenizar essa equipe aqui e a prefeita, né? Que a
prefeita, todos esses trabalho é a prefeita que tá agilizando
e fazendo o melhor para o nosso município de Cacoal. Quero
aqui também pedir a recuperação da rua Vinícius de Moraes,
a rua Vinícius de Moraes,  vários vereador  já cobrou  aqui
nessa Casa, é aqui no bairro Clodoaldo  essa rua que dá
acesso aqui  à Ingá, que dá acesso ali  à Rodoviária, pega o
pessoal do Village ali, tudo passa por ali, e é só uma quadra
ali que tá péssimo ali aquela avenida, então pedir aos meus
amigo aí, o Chiquinho,  que olha ali e joga pelo menos
cascalho ali pra fazer aquela passagem ali pro povo melhor,
que tá difícil ali de passar naquela rua ali, Vinicius  de
Moraes, aqui no bairro Clodoaldo. Pedir também ao
Chiquinho que é o nosso  secretário, a prefeita  e o vice-
prefeito, que olhe  com  carinho  ali a Sete de Setembro,  a
Sete de Setembro  quando  dá o tempo  das águas é muito
buraco e quando  é agora  na seca é poeira  demais,  então
pedir ao nosso secretário que bota o caminhão pipa ali  pra
pelo menos uma vez por semana por semana já vai resolver,
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molhar ali, da Presidente  Médice pra lá, que o asfalto
acabou então tomar  uma providência”. Em aparte o
vereador Pedro Henrique Rabelo diz:  “por falar  em Sete de
Setembro, é, depois da entrada do village do Sol, ainda tem
bastante pedaço de asfalto  ali, porém, muitos  buracos,  eu
estive passando lá hoje, inclusive tem um local ali que quase
não dá, ou você vai no buraco, já joga o seu carro pro lado
da mata ou você tem que parar seu carro e passar
devagarinho, então aqui também já fica um pedido de
providência, para que eles façam o tapa buraco ali  naquela
região até chegar no bloquete, pra que esteja melhorando aí
o tráfego daqueles moradores que moram ali próximo à Sete
de Setembro”. O vereador Euzébio Scherrer Brizon agradece
e diz: “Eu quero  aqui pedir  o Chiquinho  que olha  ali com
carinho, né? O secretário de planejamento, ali da Rua A até
na casa do Molina,  que ali tá péssimo aquele  tráfego ali.
Quero falar também, senhor presidente,  pedir aqui que
patrola os bairro irregular, nós temos ali o bairro Canelinha,
vereador Valdecir,  ali mora  umas  duzentas  família, eu sei
que é irregular, diz que não pode botar máquina do
município, mas porque que os fiscais deixaram o povo fazer
casa? Tem fiscais  aqui  na Prefeitura, porque não cuida  pra
esse povo  não construir,  ô vereador  Valdecir,  depois  que
cuide, que fizeram a construção, vamo cuidar da população,
o município é responsável agora.  Temos  que  ir pra  cima  e
arrumar aquelas  ruas pro povo,  juntar  ministério público,
prefeito, deixaram construir, agora vamos fazer as estradas
pro povo, patrolar aquelas ruas pro povo. Temos aqui
também foi  inté liberado  a energia  ali,  né? Não colocaram
ainda os postes, mas foi liberado a energia aqui no Cinturão
Verde, vamo  patrolar  ali pro  povo,  tem vários morador ali,
tão cobrando,  já que deixaram  construir,  vamos  fazer o
serviço que é, que cabe a nós os representantes,  então o
povo tá cobrando,  pedir  ao nosso  secretário que  manda  o
maquinário fazer aquelas ruas ali  pra eles, patrolar aquelas
ruas. Por hoje é só, senhor presidente, meu muito
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obrigado.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes, PTB,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, eu gostaria
de agradecer aqui  o imenso carinho na recepção haja vista
que estamos sendo assistidos também pelo morador da área
rural produtor  rural que tanto  merece  o nosso  carinho,  a
nossa atenção, eu gostaria  de dizer deste carinho,  desta
atenção do qual  fui  recebido junto com a minha assessoria
na última quinta-feira  ali na linha 8, na Associação
Guarapari, um povo ordeiro, trabalhador, receptivo, e isso é
o que nos impulsiona  a procurar fazer o melhor pelo
coletivo, lutar aqui na área urbana e não esquecer também
da área rural, dizer que temos ali várias reivindicações,
entre elas a ponte ali  do Rio do Ouro, o qual este vereador
solicitou através de ofício em caráter de urgência que o
nosso secretário de obras dê uma atenção toda especial ali
haja vista que o ônibus, transporte  escolar, ali já não
transita mais, fica aqui essa reivindicação. Também um
bueiro ali no carreador  de um  trabalhador  que  cedeu,  seu
nome Geovane Filho, tantas dificuldades, vereador Rogério,
é também cadeirante, está sendo, quando precisa passar por
ali onde rompeu esse bueiro, é necessário que a sua família,
os seus filhos, o carreguem  no colo, é uma questão de
humanidade, uma questão de uma atenção redobrada,
também já solicitei através de ofício em caráter de urgência
para que o secretário de agricultura também com o
secretário Chiquinho de obras, façam aí essa união e
realizam ali esse grande  e importante  trabalho  para que
este, repito,  trabalhador  tenha dignidade,  e também seja
garantido o seu direito de ir e vir. Eu solicito aqui também,
já o fiz, melhor dizendo, para que, diante de tantas
dificuldades, a demanda enorme que existe na nossa cidade,
o Bairro Alpha Ville juntamente com o Bairro Santo Antônio
não seja esquecido  ali na rede de esgoto,  o saneamento
básico é uma questão de saúde pública, aquele povo está ali
sofrendo, conheço como  a palma  da mão essa  dificuldade,
porque enfrento  ali com os nossos  moradores  do bairro
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Santo Antônio também essa dificuldade  com a falta de
saneamento básico, aguardo um parecer da nossa
administração, para que olhem  com  carinho  também esta
necessidade. No último final de semana, senhor presidente e
demais colegas  vereadores,  eu recebi  diversas  mensagens
solicitando para  que  se resolva  ali no Bairro  Embratel,  em
boa parte daquele  importante  bairro também, os nossos
moradores estão ali sofrendo com a falta  d’água, eu liguei
pra nossa presidente do SAAE, liguei pro diretor operacional
e também encaminhei  ofício a nossa prefeita Glaucione
Rodrigues, nós precisamos encontrar uma solução
imediatamente, as pessoas  não podem  ficar ali semanas
sem água, haja  visto  que  sem  energia,  vereador  Mão, nós
até passamos  alguns  momentos,  mas  com  a falta  de água
não, a falta de água é pra ontem, precisa ser resolvida, e eu
fiz o encaminhamento  também em caráter de urgência, à
presidente do SAAE, à prefeita Glaucione, pra que realize ali
a outra  extensão de água, senhor  presidente,  para que o
nosso povo  tenha dignidade,  algumas pessoas estavam me
enviando mensagem,  recebendo  algumas visitas em sua
casa, tinha  alguns  afazeres,  mas  como  que  faz sem  água?
Estou sendo aqui  solidário. Eu tenho certeza que a prefeita
enviando um ofício a esta Casa, um projeto, pra essa
extensão de rede,  eu tenho certeza  que  os  demais  colegas
vereadores irão se unir a este vereador e vamos dar
dignidade aquele  povo  ali do Embratel,  nesse  sentido,  na
questão da falta de água e resolver esse problema. Eu quero
aqui citar que na última sexta-feira alguns colegas
vereadores estivemos ali no CIAPI presentes,
acompanhando, melhor dizendo, o lançamento do pacote de
obras, que irá acontecer na nossa cidade, está em processo
de licitação. Eu fico  contente,  senhor  presidente  e demais
colegas vereadores,  haja visto  que nossa  cidade  tem  uma
demanda em todos os nossos  bairros, lá no distrito  do
Riozinho também, onde neste pacote de obras fiquei muito
feliz em saber da pavimentação, da drenagem,  vereador
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Maria Simões, que o nosso povo tanto aguarda,  e que esse
processo licitatório seje breve, seje coeso, transparente
para que possamos aí ver a nossa cidade caminhar no rumo
certo, na forma positiva.  Estão de parabéns aí todos  os
parlamentares que contribuíram para esse pacote de obras,
prefeita Glaucione  Rodrigues,  na sua forma de agir, na
forma de dialogar, buscar o recurso, está de parabéns
também, esta Casa de Leis por ter aprovado todos os
projetos, e também em especial  os nossos  munícipes que
tanto aguardam  aí, repito,  os benefícios de nossa  cidade,
principalmente a questão de pavimentação que tem sido aí
uma luta constante aí, uma reivindicação do nosso povo. Eu
iria citar aqui, diga-se de passagem, todo carinho e atenção,
dedicação que o deputado federal Nilton Capixaba tem tido
com a nossa  cidade  com  o nosso  estado,  fica aqui  o meu
agradecimento em nome da nossa  população, já solicitei  e
na próxima sessão eu gostaria de ler aqui, mas tá de
parabéns e em nome do Deputado Federal Nilton Capixaba
agradeço, seja aquele de menor porte, em questão de
emenda que enviou para a cidade de Cacoal, está de
parabéns também por  ter  lembrado do nosso povo,  porque
aqui adquiriram  voto,  obtiveram  votos  e é necessário nós
falarmos quem realmente  tem mandado  as emendas  pra
nossa cidade de Cacoal. Fica aqui o agradecimento  ao
deputado federal  Nilton  Capixaba.  E como  aqui  sou,  estou
vereador, do  coletivo,  quero fazer  um convite  em nome do
presidente municipal  do Solidariedade,  professor Hemilson,
que na próxima sexta-feira  dia 11, as 19 horas aqui na
Câmara Municipal  irá acontecer  o encontro  estadual do
Solidariedade, pode ter certeza,  professor  Hemilson,  será
um grande sucesso.  O  PTB estará sendo representado aqui
nesse importante  encontro  e contará com o presidente
estadual da sigla  SD, Tiziu,  Gidalias  está aí tenho  certeza
que irá lutar  com carga  federal  e vai  ter  aí a oportunidade
de falar com o nosso povo, então fica aí o convite em nome
do professor Hemilson e desejo todo sucesso aí na próxima
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sexta-feira. Eu desejo aí às mães aqui presente, aquela que
nos assistem em casa,  mães ordeiras, trabalhadoras,  braço
direito do seu lar, no próximo domingo e aqui em nome da
vereadora Maria Simões, eu quero desejar do fundo do meu
coração um feliz dia das mães, que Deus continue
abençoando e protegendo,  essa que repito, que tenho
certeza que  é o braço direito  de cada  lar,  o alicerce,  mães
dedicadas e batalhadoras, fica aqui o meu desejo, que Deus
continua abençoando e claro saúde a cada um de nós. Ótima
semana um abraço e obrigado  aí, senhor  presidente,  pela
tolerância. Deus abençoe a todos ”. O Presidente  da Mesa
Diretiva comunica  a ausência do vereador  Nilton  Cesar  da
Mata por motivo de problema de saúde. O vereador Rogério
Soares Chagas  do MDB, cumprimenta  a todos  presentes:
“Senhor presidente, inicio o meu discurso hoje falando aqui
do Divinópolis, aonde eu estive hoje com o Jair, o chefe da
iluminação, aonde vai estar essa semana aí na em
Divinópolis, fazendo aí o reparo, a manutenção das
lâmpadas aí do Distrito,  aonde vem aí melhorar  aí para
população do Divinópolis que tá bastante escuro, os
moradores esteve em contato  comigo  é solicitando  isso  aí,
essa reinvindicação, então eu estive hoje conversando com
o Jair, e o Jair vai  essa semana, deu a palavra dele que vai
estar lá no Divinópolis, é, fazendo esse reparo aí, das
lâmpadas queimadas  aí para  tá melhorando aí pro  pessoal
do Divinópolis. E também estive  aqui no Bairro  Planalto,
semana passada ali no Bairro Planalto, linha 7, Setor
Cinturão Verde, aonde eu estive ali reunido com os
moradores, e os moradores fazendo ali as reivindicações, é,
as ruas  estão bastantes  danificadas,  as lâmpadas também
ali,  o lugar  que tem  tá apagada  então eu também estive
falando com  o secretário hoje,  Chiquinho  da Funai,  aonde
ele vai tá essa semana já levando essa máquina aí no bairro
Planalto, aonde ele vai estar patrolando essas ruas, e o Jair
também assim que as ruas tiver patrolada, o Jair também já
vai estar  agendando  aqui para estar  fazendo  aí, o reparo
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dessas lâmpadas aí no Bairro Planalto  Cinturão Verde.  E
também quero aqui cumprimentar  o seu Ismael, é o
presidente do  bairro  Josino  Brito,  aonde esse final  semana
esteve em comemoração o time de futebol dele, já 36 anos,
já com  esse  time  de futebol,  ele é atuante  nessa  área, os
senhores Ismael,  aonde  até me mandou  um convite,  mas
infelizmente não pude ir, senhor Ismael, tive um imprevisto
lá na minha casa,  fui  assaltado mais uma vez, ali  no bairro
Vale Verde, queria aqui também é parabenizar  a Polícia
Militar, que fez a apreensão do ladrão imediato, mas é difícil
essas leis que esses deputados federais fazem, que o ladrão
ele sai primeiro da cadeia do que a pessoa que foi roubada.
Antes de eu sair de lá, o ladrão já estava na rua, então isso
aí a gente fica indignado porque as, esses deputados
federais e estaduais  também, invés de cuidar  de uma lei,
aonde a pessoa possa pagar melhor pelo seu crime. Porque
o cara rouba, vai  para cadeia,  sai  com a tornozeleira e fica
na rua roubando do mesmo jeito. E é reincidente, é pego vai
para delegacia,  ele sai primeiro  e você fica lá dando é
esclarecimento, então é difícil, vereador Zebin, um país
desse, um país aonde esses representantes  aí de nível
Estadual e Federal  vem  falando  aqui  em melhorias,  mas  é
não tá atento à Constituição Brasileira, para estar
reformulando, para estar melhorando  essas leis, aonde
possa vir realmente é proteger o cidadão de bem, porque é
difícil uma  lei dessa,  aonde  um  ladrão é reincidente,  ele é
pego na sua casa, quebra, estoura  a sua porta, roubou
minha vizinha  lá, segunda  vez  que  rouba,  o mesmo ladrão
com a tornozeleira  dele acusou,  que foi ele mesmo  que
esteve semana  passada,  e esteve também essa  semana lá,
no bairro furtando. E aí já está solto, então é difícil demais
essa lei e às vezes não quero aqui criticar não, teve uma lei
agora recentemente  aí dos deputados  estaduais,  aonde
criaram aí união LGBT,  uma lei  aonde, eu não sei  para que
perder tempo com uma lei dessa, a gente deve sim respeitar
essas pessoas,  mas eu acredito  que as pessoas  nascem  é
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homem e mulher, não nasce gay, nem sapatão, nem lésbica,
então a lei  que valer  para homem, tem que valer lá para o
veado, para o gay e a lei que  valer  para mulher,  tem  que
valer lá para o sapatão ou isso  que acontece.  Porque  os
deputados ficam aí preocupados em ficar criando lei, aonde
não vai dar retorno nenhum, invés de perder tempo com lei,
que realmente  venha  a cuidar  aqui  da população, então é
difícil demais essas coisas a gente tem que passar por isso.
E aí ainda  depois  eu quero  aqui,  já adverte,  que não sou
contra, não sou homofóbico, eu já quero aqui adverte,
porque amanhã o jornal  já vai  falar, o vereador Rogerinho,
ele é homofóbico, ele é isso, ele é não sei o que, não é nada
disso, não é nada disso.  Eu só acho que a gente tem é que
perder tempo é criando lei que realmente venha dar
resultado para a população. Eu acho é isso, a gente tem que
criar a lei, nesse  sentido  né. Também quero  enviar,  mais
uma vez, um ofício ao secretário de Obras, aonde ele possa
tá, e o secretário também do Planejamento, aonde ele possa
tá vendo  aí a situação da rua do Paineiras,  aonde  vai tá
ligando ali na Rodovia do Café, porque já está com um ano,
já se passou mais de um ano e ainda não foi dado, ainda ali
uma resposta  desta  rua,  que  vai vir ali beneficiar  o bairro
Paineiras, aonde a população ainda fica passando ali
naquele beco, muito escuro com esse bando de ladrão solto
por aí e estuprador  e o monte vândalos, que pode  estar aí
cometendo algum crime com alguma criança, alguma
mulher que possa estar ali, passando  ali, naquele  beco.
Então eu quero aqui que o secretário de planejamento, junto
com o secretário de Obras, que possa tá vendo essa
situação, que possa tá abrindo essa rua, para dar a melhor
trafegabilidade ali, para os moradores do bairro Paineiras. E
também estive  aqui,  vendo  atento  o discurso  do Vereador
Pedro Rabelo, aonde ele veio aqui cobrar iluminação e
calçada da Rodovia  do Café, eu já perdi  até as contas  de
quantas vezes eu já falei aqui da Rodovia do Café, daquela
escuridão que tem ali  naquela,  naquela Rodovia  e não tem
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calçada, já teve vários acidentes ali, vereador Pedro, aonde
teve pessoas  ali, que ficou  tetraplégica, ficou  em cima  de
uma cama, aonde eu e o vereador Zebin foi fazer uma visita,
um rapaz  ali,  que  não tinha nem 20 anos,  estava vindo  da
igreja, Vereador, e ele não sabe informar para gente, se foi
um carro, se foi uma moto, o que que atropelou ele, quando
ele acordou ele já estava no hospital  e hoje ele está ali  em
cima de uma cama, tetraplégico, por conta daquela Rodovia
ser tão escura, eu já mandei vários ofício aqui, já
encaminhei vários ofícios aqui, pela Mesa Diretiva  dessa
Câmara e enviamos  aqui ao governador  do estado  e até
agora nenhuma  resposta  foi dada, vereador  Pedro”. Em
aparte o vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Inclusive eu
estive fazendo essa reivindicação no uso da minha fala hoje,
porque uma criança de 12 anos  de idade,  que usou  essa
tribuna na sexta-feira  passada,  pediu que houvesse  blitz
educativas na Rodovia do Café, se uma própria criança, ela
chega no ponto de reconhecer  que precisa ser feito um
trabalho de blitz,  para conscientizar, porque como não tem
calçada, não tem iluminação, as pessoas que usam dos seus
veículos acabam aí colocando  em risco  a vida  do pedestre,
então se a criança chegou ao ponto de pensar isso, fez a sua
indicação e eu quero parabenizar o senhor que sempre tem
cobrado mesmo,  pela aquela  região”. O vereador  Rogério
Soares Chagas  diz: “Obrigado. Então é isso aí, vereador,
então fica a nossa indignação aqui porque  a gente tem
cobrado, e até agora nenhuma resposta foi dado, por parte
do governador do Estado, então eu quero que a mesa envie
mais uma vez,  mais  um ofício aí cobrando  aí pela  Rodovia
do Café a iluminação que naquela rodovia  não tem ali,
causando risco para aqueles moradores tanto dos bairros ali
como também das linhas e por hoje é só muito obrigado.” O
vereador Claudemar  Littig do PDT, cumprimenta  a todos
presentes e diz:  “Senhor Presidente, hoje nós fomos pegos
de surpresa em relação ao jornal o Painel, aonde divulgou a
matéria, aonde  três vereadores  se colocaram  contrário ao
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projeto de Lei 1.032 e na época, em dezembro  do ano
passado, realmente,  nós três vereadores,  Vereador  Mão,
vereador Castelo e Vereador Jabá, realmente votamos
contra essa  lei,  nós tivemos  aqui  essa  lei,  foi  aprovado  na
sessão extraordinária, aonde foi aprovado mais de 30
projetos, senhor presidente,  e tivemos  aqui presente,  o
presidente da CDL e o presidente da ACIC aqui pedindo para
retirar o projeto  para rediscutir  aonde o projeto  chegou
nessa Casa de Leis, em cima da hora, quando tem projetos
polêmicos, realmente eles gostam de fazer isso, colocar aqui
o projeto  para  se aprovar  e pediram,  e nós atendemos, na
época, e pedimos para retirar o projeto para rediscutir e nós
não fomos atendidos.  O  projeto foi  votado,  nós vereadores
votamos contra, aonde nós colocamos  o projeto e nós
colocamos as nossas reivindicações, para incluir nesse
projeto as agroindústria, não se contemplava as
agroindústria, lá, neste projeto. E aí, senhor presidente, hoje
foi lido aqui e vai ser aprovado a inclusão das
agroindústrias, vejo o que nós se posicionamos  favorável
certo no projeto, votamos na época contrário como sabemos
do que realmente  o que estávamos fazendo,  pedimos  a
inclusão das agroindústrias para que todas as entidades
fosse contemplada e realmente não tinha sido atendido, por
isso o meu voto foi contrário, e hoje tá aqui na Casa de Leis,
a inclusão das agroindústria, que vou votar  favorável é o
que nós reivindicamos  na época, por isso me posicionei
contrário a esse projeto.  Eu  quero aqui,  senhor presidente,
falar também, nós pedimos  aqui no plenário, para que, a
isenção da construção dos  aviários do  município de Cacoal
eu espero que o jornal aí Painel, possa divulgar essa
matéria, usamos  essa tribuna  aqui e pedimos  isenção. E
hoje foi lido aqui também a matéria, que a prefeita
atendendo aos empresários da área, vai dar isenção da
construção ai dos aviários, uma taxa de quase vinte sete mil
reais, senhor presidente, vejam só uma taxa que dificulta os
empresários a investir no município, aonde nossos aviários,
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geram  emprego,  geram  renda  para o município e vai, foi
lido aqui hoje, esperamos  que segunda-feira  que vem,
possamos aprovar unanimes, essa Casa de Leis, essa
isenção aí, desses  aviários, eu espero  que  o jornal  Painel,
possa divulgar essa matéria, saiba usar, saiba ouvir os
políticos, hoje  a maioria  dos  jornais  tentam discriminar  os
políticos e na realidade não vê o que se discute essa Casa de
Leis. Divulgam as coisas sem saber, então quero aqui senhor
presidentes, para parabenizar  a prefeita, por atender a
classe dos empresários dos aviários, aonde vão dar isenção,
aqui da construção dos aviários. Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira diz: “Quero aqui parabenizar  a vossa
Excelência pela humildade e principalmente pela
responsabilidade que  tá tendo,  de estar  explicando  o voto
para população, porque  nós temos  aqui inclusive  eu vou
falar hoje  aqui,  de exemplo  de projeto  que quando  não é
analisado com cuidado e com respeito, com coisa técnica em
cima, da errado,  e nós temos  tido  esse  cuidado,  né, esse
projeto foi um sim,  que nós voltamos  contrário, mas por
quê, a gente esperava que fosse encaminhado para cá coisa
maior junto com ele, tanto é a prova, que hoje tá chegando
aqui, foi  lido  projeto,  pra gente  poder  votar  como  a gente
queria que  votasse  lá atrás, parabéns vossa  Excelência, de
estar esclarecendo  isso para a população”. O vereador
Claudemar Littig  agradece  e diz:  “Eu quero aqui  agradecer
também ao DER  por estar  fazendo  a Linha  Figueira,  linha
Figueira é uma linha que liga o Município de Cacoal a
Espigão do Oeste, estava com muita dificuldade do trânsito,
mas aí o DER está fazendo ali, parabenizar aí o Paulinho por
atender aí as reivindicações dessa  Casa.  E também senhor
Presidente, falar das nossas pontes do município de Cacoal,
nós temos  aí, foi indicação do vereador  Mão, no mandato
passado, quando  o vereador  Jabá assumiu  a secretaria  de
Obras, nós fizemos o projeto para que pudéssemos instalar
os tubos  Armcos,  no município Cacoal,  vereador  Jabá na
época quando assumiu a secretaria de Obras, abraçou essa
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causa porque viu  realmente que nós tínhamos necessidade
de substituir a nossas pontes do município. E hoje tá lá, os
tubos Armcos comprado, dois anos parado naquela
secretaria de Obras, nós vimos ali no travessão da linha 13,
com a 14,  aonde  está o morador  Sandro  aqui  presente, os
moradores vão se reunir,  senhor  presidente,  para fazer a
ponte,  vejam só,  o município a situação que passamos, a
ponte da linha 14 esta lá  interditada, a ponte da linha 15,
vereador Zebin, estivemos  lá no DER, graças a Deus foi
liberado um Tubo Armco,   para colocar  lá, mas não é o
suficiente, nós temos ali a ponte da linha 12 com
dificuldade, senhor  Presidente,  e nós não vemos  Casa de
Leis nem uma abertura  de crédito para construir  ponte,
tivemos aqui abertura de crédito tudo quanto é jeito,
pedimos aí para recuperar os nossos maquinários, vereador
discutindo aqui questão da nossa agricultura, nós não temos
atendimento,  ano passado se fez 20% da zona rural,  para
atender a nossa agricultura.  E pelo jeito que vai  se passar,
senhor presidente,  vamo  terminar  o 2018  aí simplesmente
cumprir 20% novamente,  mas nós temos  que realmente
trabalhar mais duro, nós temos que brigar vereadores, se for
possível trancar essa pauta desta Casa, nós apresentamos o
projeto de lei para pegar 3% do orçamento para agricultura
no município de Cacoal.  Espigão do Oeste  a 3%, senhor
presidente, do orçamento, porque que Cacoal, não se aplica
essa lei de 3% do orçamento, um orçamento de 200
milhões, Sandro, se fosse 3% da agricultura, chegaríamos a
quase seis milhões de reais, para agricultura e hoje se quer,
nós temos apenas 2 milhões para agricultura onde mais de
um milhão vai  para a folha de pagamento,  não dá para se
investir nada na zona  rural,  nós vereadores  vamos  bater,
gritar nessa tribuna, vamos cada vez, vereador Corá, passar
vergonha perante  a população, mas  nós temos  que  reunir
vereadores, é nós que temos o poder de decidir o futuro de
Cacoal. Vamos sentar e botar no orçamento do ano que vem
e sentar na LDO, para nós colocarmos, aplicar a lei de 3%. A
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prefeita tem que atender nós vereadores, porque só assim,
senhor presidente,  com  orçamento, nós temo que  ter,  sem
dinheiro não fazemos nada. E vimos aí Cacoal com
orçamento mais de duzentos milhões, apenas dois milhões e
duzentos vai para agricultura, e vemos aí o descaso, se você
for ali, na linha 13, os nossos carreadores,  moradores
cobrando carreadores, na linha 11, morador mais de 60 dias
sem poder  chegar  na sua casa,  aonde a enchente levou ali
as manilhas  e não conseguem sair  de casa  com seu  carro.
Infelizmente, Cacoal, fica difícil trabalhar dessa forma, mas
acreditamos, nós acreditamos  que Cacoal  possa  melhorar,
esse é o nosso papel, é a nossa,  esperamos aí que a prefeita
possa olhar  com  mais  responsabilidade  para  s agricultura.
Eu quero aqui também, senhor  Presidente,  falar ali, dos
trezentos e vinte  e três mil  que  está Casa  de  Leis  aprovou
para recuperação do estádio Aglair Tonelli, estamos
chegando aí praticamente final de maio, senhor Presidente,
e até agora se quer o secretário de Esporte, apresentou um
projeto para essa Casa de Leis. Nós vereadores, que
defendemos a bandeira  do esporte,  não apresentou  nada,
mas fizemos  nosso  papel  nessa  Casa,  aprovamos  abertura
de crédito que já foi  mais de 60 dias aprovado e até agora
não se gastou  esse dinheiro.  Esperamos  que o secretário
possa com mais agilidade, responsabilidade, fazer a reforma
do estádio Aglair Tonelli, é o que nós desportista, é o que o
União Cacoalense espera, promessa de campanha se fizeram
em cima do União Cacoalense, mas esperamos aí que possa
realmente fazer ali a reforma  para nós podermos  atender
ali, Sandro, fazer uma final do campeonato Ezequiel, a final
do campeonato Rural,  a final  do campeonato Municipal,  ali
no estádio Aglair Tonelli, que é o celeiro aonde nós
desportistas gostamos  de jogar. Eu quero aqui também,
senhor Presidente, falar, lá da Linha Eletrônica, nós fizemos
indicações, mais  de sessenta  dias  pro secretário de Obras
Chiquinho, ali tem um atoleiro  que não se passa mais,
esperamos que ele possa atender ali  a Linha Mato Grosso e
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também a Linha 14, senhor Presidente,  dois morros  ali,
difícil de passar, nesse período chuvoso,  esperamos  que
possa ali olhar e dar uma atenção ali à Linha 14. Para
finalizar, Presidente, desejar uma Feliz  semana fique todos
com Deus”. O vereador Wilson Teim do PRB, cumprimenta a
todos presentes e diz: “Eu queria mandar primeiramente um
alô, especial  lá para a turma  da Linha  10,  é que  deu  uma
chuvinha forte de novo, de novo deu problema,  né? Eu
queria falar com o Toninho lá, o seguinte, conversamos com
o secretário, trocamos  idéia, pedir  um pouquinho  mais  de
paciência, que  realmente tem um  monte  de atividade  e os
maquinários não está bem aquelas coisas para a gente fazer
o trabalho,  eu queria  falar para o seu Antônio, e toda a
comunidade da Nossa  Senhora  Aparecida,  o seu Antônio
aguardar mais  um pouquinho,  ter um pouquinho  mais  de
paciência, que  estarão mexendo lá, naquela  ponte,  choveu
lá, a estrada ficou, péssima não tem como transitar,
complicou um pouquinho  mais,  mas  tenha paciência que  a
gente está resolvendo  essa situação. É, outra  situação, o
Altair o secretário né, que foi  trabalhar  na Linha 06, assim
dar os parabéns, pra ele, apesar do equipamento,  que
realmente ele não tem,  o equipamento  tá difícil trabalhar,
pelo o trabalho,  que ele fez, nos carreadores  ali, da São
Camilo, do pessoal da horta, os carreadores ficou muito bem
feito, um trabalho muito bem elaborado, (fala
incompreensível) Chiquinho  da secretária de Obras, pelo
trabalho bem feito na região ali. É outra situação é
referente, próximo ao hospital  HEURO,  o pessoal  que é
deslocado os  pacientes que vão até ao  hospital,  tinha uma
vala enorme  no asfalto  danificado  eles arrumaram,  muito
bem feito  bem  elaborado,  agradecer  o trabalho  que  dessa
forma eles estão fazendo  a obra,  fico pensando,  não tem
equipamento, os equipamentos estão quebrados, mas estão
trabalhando, então, puxa daqui,  puxa dali, com parcerias
também, então estão fazendo a diferença, realmente
precisam de equipamentos para fazer um bom trabalho. Em
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visita lá no nosso  Bairro  Novo  Cacoal,  e no Bairro  Morada
Digna, também uma situação sim, foram todo cascalhado foi
organizado o bairro, mas o que a gente percebe, muito lixo
de novo, então teria que montar um projeto de forma
conscientizando, na questão dá limpeza, passa o coletor de
lixo ali é, ontem alguém reclamou  de uma situação assim,
próximo da igreja Santo Antônio, que alguns indivíduos,
estavam jogando geladeira quebrada, velha tudo, falei
‘amigo, liga,  denuncia ’, porque  esse  é o papel  do cidadão
também, não só do vereador, é de todos e ali  o bairro está
ficando feio,  próximo da comunidade  ali, próximo a Santa
Luzia, o espaço ali, fizeram  entulho,  lixo  de qualquer  tipo
eles estão jogando  ali, a própria comunidade,  então pedir
um pouquinho  a população que tenha  consciência, cidade
limpa é saudável onde tu mora, fazer um trabalho
diferenciado. Eu queria  fazer um pedido  especial,  lá para
casa de apoio Nova Esperança, a casa da Cidinha, fica lá na
Anita Garibaldi,  Nº 2605, no bairro Floresta,  eles estão
pedindo ajuda, eles receberam aproximadamente 17
pacientes lá, do Acre, vieram fazer tratamento, então estão
precisando de colchões, quem puder doar colchões,
cobertores, travesseiros qualquer coisa que você puder doar
lá, para eles, vai estar sendo bem utilizado  lá por eles,
alimentação também, e a cada de apoio da Cidinha  ali,
realmente eles tem um diferencial, atende todo mundo com
muito carrinho, dão assistência, tem um carro lá que traz da
casa até ao hospital,  também, então a comunidade  quiser
fazer uma visita, conhecer o trabalho que é feito, na casa de
apoio é muito  bonito,  deixar  o telefone  9273  3347,  então
quem puder  dar uma  ajuda,  temos  o aluguel  da casa que
está um pouquinho atrasado, que é mil trezentos reais que
ela paga de aluguel, quem puder lá fazer uma colaboração,
temos a água, temos energia é serio tem um motorista que
trabalha na casa, que ela contratou o seu carro também, ele
trabalha também por  amor,  ele  ganha  novecentos reais  de
salário lá, se você quiser fazer uma visita dar um ajuda uma
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contribuição, de repente dar uma ajudinha lá para ela, é um
trabalho muito  bem  feito,  com  muito  respeito,  com  muita
seriedade ela trata todo mundo com muito carrinho
independente quem vir de qualquer cidade, ela está
atendendo recebe de braços aberto, a não posso, de repente
tira um colchão aqui,  coloca  em outro  local,  mas  ela está
sempre atendendo,  eu queria  deixar  os  parabéns para  ela,
dá forma que ela conduz os pacientes que chega lá, no mas
‘Deus abençõe´ a todos,  uma  ótima semana,  uma  semana
abençoada e uma  boa noite ”. O vereador  Claudinei  Carlos
Ribeiro do PSB, cumprimenta a todos os presentes e diz: “Eu
começo aqui, senhor Presidente, falando do ofício Nº
307/2018, que diz, com os cumprimentos  vem por este,
meio, meio deste, perante  a honrosa  presença de Vossa
Excelência, encaminhar para fim de conhecimento a decisão
liminar da suspensão da eficácia da Lei 3867/2017, no bojo
da ação, que objetiva a declaração de inconstitucionalidade
da referida lei, bem como decreto 6.761 de 2018 que
determina a não aplicação da Lei 3.867/2017,  para o
lançamento do IPTU do ano de 2018. Afirma que a alteração
promovida com  a Lei Municipal  nº 3817/2017,  padece  de
vício material  uma vez que altera a base de cálculo do
tributo sem apresentar o mapa respectivo ao qual se
estabelece o zoneamento  fiscal para apuração do valor
venal, ou seja, contraria o princípio constitucional  da
legalidade tributária. Eu li para vocês estarem  sabendo,
toda população, veio um  projeto  nessa Casa, 01:19:48
enviado pela prefeita Glaucione, e pelo vice Elcirone, sobre
IPTU, planos de valores, plano de valores e foi aprovado por
esta Casa. Não com meu aval, fui contra esse projeto, desde
o começo, deixei  bem claro,  vem o projeto,  passou  pelas
procuradoria, passou por tudo. E passou por esta Casa, isso
afirma que muitos  amigos  parlamentares  não está lendo
projeto nesta  Casa.  Eu  fico  triste com isso,  como é que foi
aprovado uma coisa inconstitucional, desculpa eu falo muito
rápido, então por que passou esse projeto? Agora a Prefeita
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manda o decreto para retirar essa lei, não estou falando que
é para aumentar  o IPTU, esse projeto  nem deveria ter
existido, esse projeto.  É um projeto  que foi totalmente
irregular, como também acho do lixo, que até hoje está
causando danos a muita gente, vê agora não regularizaram
a taxa de lixo até agora essa conversinha de 10, 20%, agora
pagando a mais,  é conversa,  quando  vai levar  a sério isso
aqui? Vai  ser  levado  a sério? Vamos  ler  projeto,  vamos ler
projeto, não é porque  foi a prefeita  manda,  é posição ou
oposição e não lê projeto.  Isso é um caso muito  grave,
faltando mapa, no lixo pelo menos tinha um mapa, no lixo,
nesse não teve mapa, não teve nada, e agora como é que faz
a procuradoria  envia  para  essa Casa,  e é aprovado uma lei
dessa, isso  me chama atenção demais,  então esse ano não
vai ter aumento  de IPTU,  graças a Deus,  “graças a Deus,
graças a Deus ” não é porque  é a prefeita,  não, porque  foi
falha mesmo, senão eu ia sobrar para nós de novo pagar o
IPTU, caríssimo, como  eu já falei  tem  lugar  de 600%,  no
sistema apareceu rápido lá, mas já apagaram, ‘cê’ imagina o
caos que  ia ser então, essas  cobranças tão sendo  feita  do
lixo, tá, deu um barulho, você imagina de IPTU como ia ser.
Então essa  politicagem,  esse  converseiro,  a gente tem que
levar a sério gente isso,  nós somos parlamentar fiscal,  isso
aqui não é para  brincadeira  não, a gente não escolheu ser
político? Vamos  ser pessoas  sérias, vamos  levar  a sério o
povo, não tô aqui para fazer graça, nem pelo salário, estou
aqui para ajudar, agora eu quero que todos também
ajudem, então fica aí, só falei para vocês, estar ciente, muita
gente não acompanha, esse é o projeto, que chegou a nossa
Casa o ofício, desculpa,  esta Casa,  um decreto para  tirar  o
IPTU, desse ano e continuar  o de 2017. Eu quero aqui
sábado, por volta das 12h30min  me ligaram  do hospital
SESP, a moradora de Ji-Paraná, teve uma criança aqui,  Dia
do Trabalhador  na terça-feira e foi  mandado para  casa,  na
quarta-feira, e viu rapidamente  com a barriga roxa e
inchada, chorando  junto  à sua mãe e a neném, a neném
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graças a Deus, com saúde, e não tinha médico lá, o Doutor
Charles não estava  no seu lugar  de serviço. Liguei  para a
Secretária, liguei para o Robson, prontamente  ele me
atendeu, o Charles  realmente  não estava  na cidade  o que
me chama atenção, porque não precisa de político para isso
gente, quantas  pessoas  ficam  sofrendo  lá, e não tem para
quem ligar, ainda bem que essa pessoa  é amiga de um
amigo meu de Ji-Paraná, que ele me ligou, para salvar essa
mulher. Eu tive que deslocar até no SESPE lá dentro aquele
calorzão, quando  chove,  molha  lá dentro,  aí teve que ter
influência de  um político, para  que resolvesse, isso é triste
para gente, ainda mais falando de saúde, quando o vereador
chega no lugar, todo mundo começa a trabalhar, trocar soro,
começa a movimentar  o trem, mas a pessoa falou que
ninguém tinha atendido ela ainda, ninguém, na hora que eu
cheguei todo mundo se mexeu, não precisa disso. Eu quero
também aqui falar, estive em Porto Velho semana passada,
junto ao vereador Paulinho, vereador Mão, vereador Nilton,
protocolamos lá, e aqui também na Eletrobrás, pediram uma
rede baixa, ali na Rodovia  do Café, já que não tem rede
baixa e a prefeitura tem como colocar iluminação pública lá,
com os braços. Então tá aqui  já, dentro de 30 dias vão dar
resposta para gente, tenho certeza que vai dar certo é uma
luta nossa, protocolamos  também ao DER, fazer uma
calçada na Rodovia do Café, junto ao Katatal, ele se
prontificou a fazer esse projeto, já, já vai  encaminhar para
gente, ali está um  perigo  aquela  Rodovia  do Café, é Deus
que salva as pessoas ali que acontece pouco acidente
perante ao fluxo de gente, então mais um pedido vamos ver
se tudo  dá certo,  vamos  tá cobrando  essas  melhorias,  eu
tenho certeza que no final as pessoas vão estar bem
sinalizadas. Pedimos até uma ciclovia do lado, calçada outro
lado, muita  gente  ainda  anda  de bicicleta,  naquela  região,
isso ajudará muito e a iluminação a noite, que os roubos são
constantes, empresário tá montando um Posto de Gasolina
lá agora,  que Deus cuide dele, porque ali  é complicado.  Ali
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tem muita  válvula de escape  para os ladrões, ali, muitas,
então fica mais uma cobrança do vereador aqui protocolado,
como eu mostrei,  para melhoria  daquela  região. Eu quero
também falar mais uma vez, travessão do Chiquinho  da
linha 07 para 08, onde tem a placa lá, travessão Chiquinho,
4 km de travessão, até hoje não fizeram aquele travessão,
mais de 2 anos, 3 anos, não passa um trator ali,  será que é
perseguição contra  o Castelinho  será? Perseguição porque
eu moro na região a fazenda minha é ali  perto. Será que é
por causa disso?  Eu não quero acreditar que seja isso não,
mas chega meus ouvidos isso, dos meus ofício lá, neguinho
fica perseguindo e guardando, engavetando, porque
Castelinho não é de acordo com algumas coisas da
prefeitura, da prefeita manda para cá, só que lá tem mais de
40 famílias, que  tiram seus  cafés lá, não tem estrada para
eles, os ônibus escolar roda 12 km a mais, só para chegar na
escola Santos Dumont, na 07. Mais uma vez Chiquinho, faça
esse travessão para aquele povo, não é para mim não,
esquece perseguição, gente, vamos fazer uma política
diferente, vamos  modernizar  essa  política, gente. É o povo
que tá pedindo  isso  aí, não é eu não, então a gente  liga,
então vamos fazer aquele carreador gente, aquele
travessão. Senhor  presidente,  eu ia falar aqui também do
Setor Prosperidade,  mas  não vai dar tempo  não, tá muito
esquecido pelos nossos prefeito,  também, não pelos os
vereadores, que os 12 vereadores  estão cobrando  o Setor
Prosperidade. A 196 virou  um caos  já, não fizeram a saída
d’água, gastaram mais de dois, três milhões com o FITHA, e
não fizeram a saída d’água que era mais simples, as
estradas era para estar boas até hoje, a linha 13 está toda
destruída, porque não tem saída d’água, muitas linhas, coisa
simples fazer a saída d´água e gasta milhões de novo agora,
o FITHA,  de novo  para encher  bolso  de empresário. Então
fica mais um pedido  meu, dessa vez faça saída d’água,
cascalho tem de monte aí. No mais, queria desejar um ‘Feliz
Dia das  Mães´ no  domingo  que vem, mandar um beijo  pra
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minha mãe que eu amo muito, para minha esposa Valéria e
tenha uma ótima semana,  que Deus  abençoe a todos. ” O
Vereador Mario  Angelino  Moreira  do PRP, cumprimenta  a
todos presentes:  “Presidente, quero  começar essa sessão
aqui registrando hoje o falecimento do senhor José
Aurivando de Carvalho,  o tio  Ismael.  Tio  Ismael,  irmão da
minha mãe, faleceu hoje em Porto Velho,  foi transferido
ontem e sofreu um infarte, fica  aqui  o meu abraço, minhas
condolências a tia Maria, Ao Derlan, Edmar,  Geisa, Regina e
o Gilderlan e a toda a família Carvalho, que Deus possa estar
consolando toda nossa  família. Pelo regimento  da Casa  a
gente tem obrigação de vir para sessão, desde que não seja
parente de primeiro grau, e nesse caso é um parente
primeiro grau,  mas tem que ser  filho,  pai,  mãe, esposa daí
para frente a gente já tem obrigação de estar na sessão, se
não é descontado a falta do nosso dia de trabalho, eu acho
que isso tem que ser revisto  porque,  Vereadora  Maria já
passou por isso, outras situações já aconteceram aqui e é a
minha família que perdeu  um  pedaço, um  tio  que  eu amo
muito e que eu deixo aqui registrado,  mas eu preferia estar
lá, ajudando,  cuidando  chorando  junto  lá, nesse momento,
que é o que eu vou fazer quando eu sair daqui,  presidente.
Fica aqui meu abraço, dizer que o tio Ismael foi um
carpinteiro, um pedreiro, um homem sério honrado,
honesto, justo e acima de tudo um homem alegre todos que
estava a sua volta sempre ficava muito feliz, quando estava
em algum lugar com ele que ele era um homem que
transmitia alegria.  Um  ano,  quatro  meses  e sete  dias,  492
dias de mandato, já se foram, tá completando agora a noite,
meia-noite completa, a gente vê algumas situações
acontecendo, e eu fico  me perguntando,  quando  é que  vai
mudar? Lembrando  do colega vereador  Nilton,  usando  a
frase dele, não queria acreditar que vai  ser em 2021, ainda
queria acreditar que fosse antes, mas do jeito que a
vaquinha, tá procurando brejo,  não vai  ter  outro jeito não,
depois de 2021  é que  nós vamos  ver  alguma  melhora,  por
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exemplo, colega vereador falando que tá faltando água em
Cacoal, mais  de 9 anos  nós não via essa  frase,  em alguns
bairros estão faltando,  não estou  culpando  quem  está na
presidência do SAAE,  não é isso,  eu só quero  entender  o
porquê que está faltando, porque não faltava mais, vota-se
os projetos  nessa  Casa  de Lei,  com  duas  semana,  um mês
depois, começa as confusões em cima do projeto,  tá errado,
ou manda faltando folha, ou vota errado mesmo, ou na hora
de cobrar,  cobra errado  mesmo,  igual a taxa do lixo, foi
apresentada para nós aqui Claudio, de uma forma, foi
colocada na rua de outra, ontem até hoje e como Vereador
Castelinho mesmo disse,  não dão conta,  não dão conta  de
executar a lei, quem estava presente  na sessão que foi
votado o projeto  de lei do IPTU, viram, que eu pedi a
retirada do projeto,  que eu pedi vista no projeto,  mas
naquela noite eu fui vencido,  pela bancada,  bancada da
prefeita, a situação, e depois,  senhoras  e senhores  e o
senhor e a senhora,  que está me assistindo  em casa, eu
ainda ouvi  aqui  nos  bastidores,  agora  quem  manda  é nós,
Jabá, aqui passa  o que nós quer,  nós derruba  o que nós
quer, é nós, e aí eu parabenizo,  por  mais esse belo projeto
que aprovaram do IPTU, que não consegue colocar na rua o
IPTU 2018, porque foi votado cheio de vícios,
inconstitucionalidades,  que inclusive  demonstrado  dentro
de uma  ADIN,  pelo  Tribunal  de Justiça, quando  é que  vão
dar uma dentro? Quando é que vão acertar uma bola no gol?
Quando? Assessoria de imprensa da prefeita divulga
amanhã, quando  é? Para nós ver na internet,  no drone,
quando é, olha  para  o céu, e diga,  tal  dia nós acerta uma,
que Cacoal  merece.  Cumprimentar  aqui na pessoa  do seu
Roni, a imprensa  do município, eu penso  que a vereador
Castelinho, falou tudo aqui, têm que começar a se levar
mais sério, os documentos que manda para ser votado aqui,
agora fica nesse desespero,  mandando  lei substituição,
mandando lei com  negócio de decreto,  mandando,  agonia
para poder,  você vai ali na fazenda  pedir  para imprimir  o
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IPTU, não pode  tá tudo  bloqueado.  Valéria, você entra  na
internet, Valéria, quer  tirar  o IPTU para  pagar  não pode,  e
digo mais, digo mais senhor presidente,  quem tinha o
costume de pagar com 20% até dia 30 de abril, que era a lei
do ano passado,  já não pode mais, isso me cheira um
negócio chamado renúncia de receita. E é muito sério isso, e
o secretário de fazenda, parece que não tá muito
preocupado com isso não, ele ficou com compromisso de vir
conversar comigo,  ele  fez o compromisso,  de  vir  conversar
comigo, demonstrar  as deficiências, falar o que estava
errado, não me interessa,  seria bom que ele fizesse  pros
doze, mas eu não fui numa reunião que teve lá, e ele disse,
eu vou vir conversar com você no seu gabinete, na frente do
presidente ele fez esse  compromisso,  eu estou  esperando
isso foi sexta, quinta-feira. Em reunião para ouvir lorota, eu
não vou mais, em reunião para colocar um retroprojetor na
parede branca,  mostrando  o número só eles  entende,  vou
mais não, porque  quando  a gente vota  aqui,  não funciona,
2018 IPTU o que será de você? Fica a pergunta,  pregão
eletrônico, cancelado, gente, pregão eletrônico que ia
comprar um caminhão de dezoito metros para fazer a
iluminação pública aqui, que o Jair eu reconheço sempre
tenho elogiado  aqui  também nas oportunidades,  tem  feito
um trabalho  diferenciado  na iluminação pública, teve  que
ser cancelado, por vícios, por erro, não vai poder acontecer
a licitação do caminhão, inclusive começou errado, porque a
prefeitura precisa um caminhão de vinte e dois metros, e eu
disse para o ex-secretário, atual vice-prefeito ou secretário,
sei lá quem é que esta mandando naquela secretaria, que o
coitado do Chiquinho não tem mais nem um Jegue para dar
capim, o Bené passou  por  lá, parabéns Bené, pelo  esforço,
mas você via que  não tinha  mando,  que  não tinha  caneta,
até tentava, o outro que esta lá, esta a mesma coisa, eu criei
até sigla hoje, CE, CE semana que vem eu vou explicar o que
é CE,  não é Ceará não, mas está desse  jeito,  coloca,  mas
quem manda é fulano, e a excelentíssima senhora prefeita,
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ficou nervosa numa reunião que teve, no último feriado, no
CDL com alguns empresários, porque eu disse que a
senhora, dá a caneta para o secretário, a senhora nomeia o
cabra, e faz assim  ó, tira o tubinho  e dá isso  aqui  para o
secretário por  no  bolso,  para  dizer  para  Cacoal  inteiro  que
ele é o secretário da pasta, mas o tubinho fica guardado, e
quando é para assinar tem que cinquenta pegar nesse tubo
e deixar  o secretário assinar,  nem  que seja para comprar
uma arruela,  mas  se não tiver  cinquenta  segurando  nesse
tubo não adianta  isso  aqui  não. E a prefeita  ficou  nervosa
porque eu falei  isso,  então, prefeita,  já que a senhora está
nervosa, a senhora dê a caneta completa, que a senhora não
vai ouvir Jabá e nem Cacoal inteiro falar isso, porque estão
falando já. Cancelaram o pregão, porque não se atentaram a
lei de licitação, que dizia que não podia ter direcionamento
com marca de veículo, hora, faça-me o favor,  hoje,  hoje,
hoje eu vi  várias pessoas irem em autopeças, da secretaria
de agricultura  e de obras, desesperado,  trocando  folha,
fazendo adequação, quando é que vão acertar, coloca lá, no
drone da prefeita,  na imprensa,  quando  é que vai certar,
para nós ter expectativa, não monta um projeto correto, as
pessoas que tem  capacidade  de fazer  isso,  igual  o Zé por
exemplo, sendo  perseguido,  Zé Custódio sendo  perseguido
na SEMMA,  transferiram de lugar  tiraram  de lá, é um cara
que cuidava de tudo, todo mundo perdido agora, vai tirando
as peças chaves do lugar, por perseguição por não gostar da
cara do peão, ou do servidor.  Cacoal está sendo hoje,
divulgado no programa do Ratinho, quero deixar um abraço
aqui para o Cuiabano e Douradense, esforço próprio,
chegaram ao programa  do Ratinho,  hoje  vão tocar  lá, em
nome da nossa cidade está levando a nossa cidade, a nível
nacional mais uma vez, que bom que tá saindo  de uma
forma feliz, parabenizo aí meu amigo Cuiabano e
Douradense, fica  aqui  um abraço, do  vereador Jabá. Quero
deixar aqui  também, Presidente, registrado  aqui  no  dia 13
de março, protocolei  esse  documento na OAB,  lá em Porto



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
32

Velho e que  até hoje  eu tô esperando resposta,  eu que  eu
queria ver a OAB se manifestar  em Cacoal  a respeito  do
IPTU, igual  a OAB  do ano  passado,  da gestão passada,  se
manifestou em relação ao IPTU,  que  foi  até transitado  em
julgado favorável ao que AOB pedia e tinha também
inconstitucionalidade no projeto,  daquela vez a OAB se
manifestou, nessa AOB não pode se manifestar não, porque
a boca  atada,  e eu vou estar  protocolando  amanhã, mais
uma vez reiterando uma resposta da OAB, então em relação
a nossa  presidente,  que  é presidente da OAB e é nomeada
como assessora  jurídica da prefeita,  aí Ricardo  não tem
transparência, não tem  aquela  liberdade  que a OAB  tanto
prega, aqui em Cacoal  tá tendo  é preço. Muito  obrigado
fique todos  com Deus e uma boa semana ”. A vereadora
Maria Aparecida Simões do PR, cumprimenta  a todos
presentes: “Senhor Presidente,  semana passada o meu
gabinete lançou a 6ª edição do ‘Projeto Papo Reto´, mas o
que é o ‘Projeto Papo Reto´ projeto que trabalha
direcionado, eu faço um trabalho  direcionado  aos nossos
jovens e adolescentes.  Eu tenho um momento  que eu
converso com os nossos  adolescentes,  falo do que está
acontecendo dentro  do nosso  país e dentro  do mundo  de
uma maneira geral, e também fala questão das drogas,
quais são as  consequências daquelas pessoas que usam as
drogas, todos  os tipos  de drogas.  E este  ano,  eu e minha
assessoria, Rivelino meu chefe de gabinete, decidimos levar
o Papo Reto para o setor da zona rural, então, nós estamos
trabalhar escolas da zona rural e também nas áreas
indígenas, então essa semana praticamente eu estarei com
minha agenda nas áreas indígena, porque, infelizmente,
também os nossos  indígenas estão tendo  contato  com  as
drogas. Então nós vamos estar lá dentro falando do prejuízo
que é uma vez  que  o jovem começa aí a usar  este tipo  de
entorpecente, que faz tão mal para nossa  saúde. E 18 de
maio é o dia nacional, o dia municipal do combate ao abuso
e exploração sexual de criança e adolescente, é uma camisa
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que eu visto  todo  ano,  meu  gabinete,  nós vamos  para as
ruas, nós fazemos apitaço, nós fazemos palestras em
escolas e este ano não será diferente,  nós teremos  uma
semana de atividade, porque é praticamente quanto mais a
gente fala, mais se cresce o problema, nossas crianças estão
sendo abusadas e o abuso sexual na maioria das vezes, mais
de 90%  ele  acontece  na família, de  pessoas  bem próxima,
de pessoas que a mãe costuma acreditar que aquela pessoa
é de confiança, deixa o seu filho,  deixa sua filha e aí as
nossas crianças estão sendo abusadas. E uma criança
abusada, com certeza ela terá sequelas, se não for tratada,
para vida  toda,  sequelas  no seu  corpo  físico e especial  na
sua alma, então nós estaremos aí que a nossa agenda lotada
no mês de  maio  e nós vamos debater isso no município de
Cacoal, porque algo que eu não me canso é de defender as
nossas crianças e os nossos  adolescentes.  Em aparte, o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “vereadora,
parabenizar a senhora, inclusive pela votação daquele
projeto do ‘narguilé’ e que hoje, inclusive, a gente de vez em
quando recebe um telefonema perguntando:  ‘Mas esse
projeto foi aprovado, Jabá? Esse projeto está em vigência?’
eu explico sempre que tá, seria tão importante  vossa
excelência, nessas visitas que eu acredito senhora faça isso,
também dá uma reacendida nisso, porque a gente tá
percebendo que  está voltando  muito  o uso  do  narguilé em
Cacoal. E que nós, também através da Casa, possa tá
cobrando dos órgãos fiscalizador,  porque  tá começando a
aquela mesma febre que esteve naquela época que votamos
o projeto que vossa excelência, colocou aqui, obrigado pelo
aparte”. A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Obrigada
pela lembrança vereador,  o projeto  proibindo  o uso do
narguilé em espaço público no município de Cacoal  é de
minha autoria, muito bem lembrado pelo vereador, foi
aprovado por unanimidade nesta Casa, porque os
vereadores entenderam que Cacoal, nós tínhamos o número
de pessoas que estavam consumindo narguilé, era cada vez
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mais crescente. E depois de um grande debate junto com a
polícia militar, junto com alguns grupos da igreja, junto com
a própria Câmara, nós decidimos aí colocar no plenário e foi
aprovado que o uso do narguilé em espaço público do
município de Cacoal é proibido, a polícia ela tem autonomia
de chegar, pegar o objeto do adolescente e conduzi-lo para
delegacia. E aí com  certeza  chamará aí o responsável, ou
Conselho do Tutelar, mas nós falamos sim sobre o narguilé,
nas nossas palestras. Falamos que o narguilé, inclusive ele é
muito mais prejudicial do que o próprio cigarro, 40 minutos
usando narguilé ele  é equivalente  a 100 cigarros  fumados.
Então e o jovem  passa rapidinho  ali 40 minutos  usando
narguilé, então nós falamos sim, mas obrigada aí pela
lembrança. Senhor  presidente,  falando  assim  em viagens,
em uma das minhas  viagens,  que eu fiz a Porto  Velho  e
Porto Velho  eu tenho  deputado  estadual  Ribamar  Araújo,
que é do meu partido, ele liberou a emenda, para aquisição
de kits para as mães carentes,  são os enxovais  que nós
chamamos, nesses  enxovais  vem banheiras,  vem a bolsa  e
vem a primeira  enxoval  para  o bebê e aí nós conseguimos
mais de 200 kits para atender às nossas  mulheres  que
precisam, são mulheres que estão cadastrada no CadÚnico,
este mês ainda, nós vamos estar entregando para as nossas
mãezinhas carente, esses kits que vem aí com certeza,
ajudar a mãe, a nós temos  aí visitado  algumas  pessoas  e
tem mulheres grávidas que não tem, praticamente nada, nos
bairros mais distantes, então esse, essa emenda do
deputado Ribamar Araújo, ele vem aí para ajudar a
mãezinha nesse primeiro momento, que é de grande
importância para a mãe, mas a mãe, a mãe que não tem
esse enxoval  acaba se frustrando.  Então nós vamos  estar
entregando esses kits aí, para nossas mães aqui do
município de Cacoal ainda este mês. Senhor Presidente, em
reunião na semana  passada  ali dentro  do CIAP,  a prefeita
Glaucione, ela fez o lançamento do pacote de mais de
sessenta mil,  em obras,  para  o nosso município. E naquele
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momento a prefeita na sua fala disse que o portal
transparência da nossa cidade, no final do ano de 2016, ele
foi avaliado 3,75, e neste mês as mesmas  pessoas  que
fizeram avaliação que é o Tribunal de Contas e o Ministério
Público, avaliaram  a transparência do município 92,9%.  E
ela tem uma meta a administração, que quer chegar 99,9%
de transparência dentro  da administração. E eu fico  muito
feliz, quando eu vejo que um gestor trabalha pela
transparência. O portal  de transparência que estava  com
3,75 hoje já está, com 92,99  de transparência, parabéns
para a administração por  fazer  o que é correto, inclusive a
prefeita Glaucione, ela quer implantar dentro da
administração a licitação, ao vivo, nós temos a possibilidade
realmente de chegar  quase 100% ou chegar  aos  100% da
Transparência dessa gestão”. O vereador  Rogerio  Soares
Chagas alerta a vereadora Maria Aparecida Simões ao valor
correto de 60 milhões, em vez de 60 mil. A vereadora Maria
Aparecida Simões retoma: “Corrigindo, obrigada, são
sessenta milhões, o nosso pacote de obras. Obrigada
Vereador, pela correção, aí nós temos  várias emendas  de
vários deputados  e eu quero  aqui  fazer  justiça aos  nossos
deputados, principalmente o Deputado Nilton Capixaba, que
tem um olhar diferenciado pelo nosso município, tem
investido suas emendas do nosso município, Deputado
Ribamar Araújo, o deputado  do meu partido, deputado
federal Luiz  Cláudio, tem  mais  de um milhão de emendas
aqui neste município, que será feito asfalto em área
estratégica, ligando ali o Mutirão junto com as 105
casinhas, parabéns aos nossos deputados, parabéns a
prefeita Glaucione  e eu já posso  perceber que aqueles que
estavam desesperados,  ou sem esperança, começaram a
mudar de opinião, porque na semana passada, nós tivemos
uma reunião no gabinete da prefeita Glaucione,  estava
presente 10 vereadores, e ela foi taxativa: ‘Erros dentro da
minha administração, pode acontecer, erros
administrativos, porque a equipe é grande e pode sim haver
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falha, mas erros, por lesar o município, eu jamais serei
omissa’, foi isso  que ela disse,  então eu fico  feliz  e quero
acreditar, senhor presidente, o senhor estava lá, ouviu essa
fala e eu quero  acreditar,  que  realmente será essa  fala  da
prefeita Glaucione,  os 4 anos, pode até ter erro, mas
omissão da parte dela nunca haverá. Senhor presidente, só
para concluir, peço um minuto, hoje foi lido aqui nessa casa
um projeto de lei de suma importância, Cacoal tem uma lei,
que fala  que os empresários que queira instalar os aviários
eles precisam pagar uma média de vinte sete mil reais, para
o município, e com  isso  esses  empresários, eles  ficam  em
outros vizinhos,  como Pimenta Bueno, o próprio Presidente
Médici, Espigão do Oeste e a prefeita Glaucione
encaminhou, para nós e foi lido hoje e acredito  que o
presidente dessa  Casa  e todos  colegas  vereadores,  irá ver
com muito carinho, com a máxima urgência, para que esse
projeto possa ser aprovado, aonde vêm retirando essa taxa,
para os empresários. ‘Ah, mas nós vamos perder?’ Não, nós
não vamos  perder,  porque  eles não estão investindo  em
Cacoal, eles investem  em outros  municípios, e partir do
momento que  Cacoal,  nós aprovamos  essa  lei,  Cacoal  terá
possibilidade aí de ser instalado  mais de 20 aviários no
nosso município. Então nós temos aí, nós teremos aí mais de
20 aviários a ser instalado dentro do nosso município, com
certeza isso vai gerar emprego e vai gerar qualidade de vida
para população de Cacoal. Senhor Presidente, desculpa pela
demora, eu desejo a todas as nossas mulheres, quem é mãe
e aquela  que quer  ser mãe, um feliz  Dia das Mães, muito
obrigado”. O vereador  Valdomiro  Corá, PV,  cumprimenta  a
todos e diz: “eu quero começar o meu discurso lembrando a
nossa população de Cacoal,  como  estava  nossa  cidade  em
2016, quando a prefeita Glaucione tomou posse, dia
primeiro de janeiro de 2017, começou o trabalho e eu
gostaria que o povo analisasse como era Cacoal em 2016 e
como está Cacoal  em 2017,  2018,  um  ano  e cinco  mês de
mandato, completa agora dia 30 de maio, pegou a cidade na
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época das águas, teve aí 6 meses de seca pra trabalhar, logo
em seguida  veio  as águas, e todos  nós mora  nesse estado
sabemos disso,  que  época de chuva  não tem condições de
fazer nada. Agora o povo precisa analisar como está a nossa
cidade hoje e eu quero garantir à nossa população, eu quero
garantir isso para o nosso povo. Pode confiar, pode confiar
na prefeita Glaucione que ela vai  fazer uma administração,
séria, uma administração que vai ficar de exemplo no
futuro, pode ter certeza. E que você anda hoje na zona rural,
e você vê os agricultor dizendo que nunca, depois do Josino
Brito, o saudoso  ex prefeito  da cidade,  que  nunca  foi  feito
serviço brilhante  igual foi feito no mandato  da prefeita
Glaucione, e tem mais, tem mais pra Cacoal, tem uma usina
agora no mês de junho, de junho, instalado no nosso
município pra fazer todos  tampa  buraco  e fazer um novo
recapeamento de asfalto nessa cidade, porque quem é
pioneiro aqui  sabe muito bem, Valter, como que era feito o
asfalto aqui no município de Cacoal,  o nome  era asfalto
casca de ovo, porque os políticos queria fazer muito asfalto
casca de ovo,  e o futuro tá aí, a cidade destruída, por  mau
gestão que foi feita no passado,  e você tá vendo  hoje,  o
povo de Cacoal  tá vendo,  os asfalto  que está sendo  feito
nessa cidade, e no meio político, é muito bom o povo saber
disso que tem os favorável, e tem os contra, e
principalmente agora na época de eleição que nós tem
eleição agora em 2018 pra presidente da República,
governador, pra deputado federal, pra senador da república,
pra deputado  estadual,  aí se você fazer  uma  análise junto
comigo, os político da oposição que fala mal de A, de B, de
C, ele sai  na vantagem, porque falar mal é muito fácil, mas
quem tá lá administrando  sabe  da dificuldade,  quem  tá lá
administrando sabe que Cacoal não é só asfalto, Cacoal não
é só as estradas da zona rural. Cacoal não é só a rua, Cacoal
não é só saúde, Cacoal  não é só educação, Cacoal  não é só
agricultura, Cacoal não é só meio ambiente, Cacoal não é só
esporte, então é muita coisa, vereador Zebin, vereador
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Rogérinho, que tem que fazer nessa cidade, mas o
importante hoje, se você chega num postinho de saúde nos
bairro da nossa cidade, tem médico lá para atender, você vai
lá nos  postinho de  saúde, tem remédio para  o nosso povo,
você vai hoje  nos hospitais,  você vê o bom  atendimento,
tem problema? Tem, mas qual lugar que não tem problema?
Que eu quero ir pra esse lugar, vai no Rio de Janeiro pra ver
a destruição, a capital  praticamente  do Brasil,  aonde  que
tem uma arrecadação fora de série. Olha a situação do Rio
de Janeiro,  agora Cacoal é uma cidade pequena,  é uma
cidade com 37 anos, é uma cidade que tem tudo pra crescer.
Agora, o que nós precisamos  é confiar,  primeiramente  em
Deus confiar na prefeita, confiar nesses vereador que
representa o povo,  que nós queremos  fazer o melhor  pra
nossa cidade.  E aqui  senhor  presidente,  já foi  enviado  um
ofício, e até eu cobrei  do secretário, e ele falou  que não
recebeu esse ofício, convidando ele pra vir aqui na tribuna.
Então eu gostaria de convocar o secretário Chiquinho,
secretário de Obras,  pra ele vir  falar  sobre  a Obra  que  vai
ser feito na zona rural, as estradas, de onde que vai
começar, para que nós possa melhorar mais o atendimento
ao homem do campo. E também foi enviado ofício pro
secretário de agricultura  e ele disse pra mim que não
recebeu esse ofício e eu queria, senhor presidente, que fosse
convocado para o secretário de agricultura  vir explicar
sobre os carreadores  do nosso  município. Até enviei um
ofício pro secretário também pra prefeita pedindo pra fazer
uma licitação contratando  hora-máquina, o município de
Cacoal tem condições hoje de contratar hora-máquina para
atender os nossos agricultores, fazendo carreador e
cascalhando esses carreador pros nossos agricultor, fazendo
ponte no seu sítio para atender melhor o nosso agricultor, o
povo desse  município está feliz, está plantando  café, um
incentivo muito grande, na agricultura, pelo nosso
governador, pelos nossos representantes,  e o povo tá
confiante que a lavoura de café vai ser a salvação da pátria,
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e eu também acredito nisso, eu tenho certeza que nós com a
produção boa  de  café, e que o nosso povo  vai  gerar  muito
lucro e vai ganhar  um  bom  dinheiro,  muitos  dele  que  não
tem o seu pedaço de terra  vai conseguir  comprar,  muitos
deles que não tem a sua casa, eles vão conseguir construir,
muitos deles que não tem o seu carro pra andar vai
conseguir e tudo que nós queremos vereador Mão, é que os
nossos agricultor, o nosso povo dessa cidade, que seje feliz
o meu desejo como vereador dessa cidade é ver todo mundo
feliz, o servidor  público, nossos  funcionários que trabalha
em empresa privada, a nosso população de um modo geral,
porque se o nosso município for bem, todo mundo vai bem,
não adianta pensar só em um, tem que pensar em todos, eu
preciso do meu pão de cada dia, mas todos nós precisamos
do pão de cada dia, e nós tamos aqui, vereador Zebin, é pra
tá defendendo a nossa população, e eu tenho certeza, que a
prefeita vai  fazer um bom mandato, vai  mostrar pra Cacoal
que ela veio pra mostrar a diferença. Nós não queremos ser
melhor que ninguém, nós só queremos mostrar o povo que
tem condições de fazer e fazer bem  feito,  é isso  que nós
precisamos e o povo  precisa  abrir  a mente, o povo  precisa
abrir a mente. Porque olha, eu já falei e volto a repetir, em
época de eleição é tanto  converseiro,  é tanto  converseiro,
cada um é melhor do que o outro, e o povo tem que abrir o
olho, gente, no meio político, me desculpe, os meus colegas
dizer isso, mas no meio político, 70% dos políticos
brasileiros mente  mais  que  o diabo,  inventa  tanta  mentira
pra conquistar o voto do povo, agora eles são tudo
bonzinho, Valter, olha pra mim, vê agora, o mês que vem já
começa os políticos visitar,  abraçar, beijar,  e depois  que
ganha a eleição, desaparece,  é uma verdade  que eu ‘tô’
dizendo, agora o “Bolsonaro vai salvar a pátria” abre do
olho, gente... abre do  olho...  vamo pedir  a direção de Deus
primeiramente que tem pessoa  melhor  pra governar  esse
país. Eu gostaria de agradecer todos que faz presente nessa
Casa de leis, e dizer que o vereador Corazinho tem o maior
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prazer de ta do seu lado  te defendendo,  eu moro  aqui  na
avenida São Paulo, 2134, quem precisar desse vereador, me
procura, se  não quiser  ir na minha casa,  pode me procurar
no meu gabinete, quem não quiser vir  no gabinete faz uma
ligação pro vereador Corá, 92063290,  o meu serviço é
defender o povo dessa cidade que eu amo tanto, sou
pioneiro, eu e o Valter, né, Valter, somos  criados  nessa
cidade e nós ama Cacoal  e ama o povo  que mora nessa
cidade. Um abraço que Deus  abençoe a todos. ” O vereador
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  PP, passa  a presidência da sessão
para o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente, e ocupa a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “É, vou dividir  meu
discurso hoje em três partes, a primeira quero falar sobre a
data base dos funcionários dessa  Casa,  fizemos  hoje  uma
reunião com  funcionários, com servidores,  com sindicato  e
Graças a Deus já fizemos o nosso acordo salarial para o ano
de 2018, eu gosto sempre de dizer assim, não tenho
dificuldade nenhuma para  lidar  com servidores e o pessoal
do sindicato também, temos um bom relacionamento.
Fernando, Ricardo, é lógico, a gente sempre pensa no
melhor mas nem sempre conseguimos tudo que almejamos
e dentro do entendimento, tivemos uma reunião proveitosa,
isso vai ser colocado  em lei e vamos  votar nessa Casa.
Quero falar da FOX,  estarei  encaminhando  ao Tribunal  de
Contas, ao Ministério Público alguns questionamentos  e
toda aquela documentação que me foi passada, dando uma
satisfação a minha  população para  que  não achem que  eu
esqueci, então estou terminando algumas coisinhas e depois
desses questionamentos  prontos  estarei  encaminhando  ao
Ministério Público e também ao Tribunal de Contas.
Visitando o Paineiras, visitei junto com Emiliano e o
presidente do bairro Vaneis e estamos esperando para que a
secretaria de Obras  possa  recuperar  a rua Jequitibá, por
que? Porque existem vários pontos, mas essa rua é
primordial, porque ali passa os ônibus escolares e também o
circular e já não existe  mais  condição de  passar  os  ônibus
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estão atolando. É, pedi para que a prefeita Glaucione possa
nos dar um posicionamento  sobre  o bairro  BNH,  para que
possa voltar  a ser feito a recuperação do Bairro  BNH.  O
Riozinho em relação a quadra, parabenizar,  está ficando
bom, pedir encarecidamente  aqui, vou visitar amanhã
Coronel  Iago, para que o policiamento seja feito um pouco
mais ostensivo na região daquela quadra, porque senão não
vai adiantar novamente a questão de arrumar aquela
quadra, será estragado novamente por vândalos.
Parabenizar AMEC pelo projeto que começara lá, eu ia falar
sobre DER, mas o Castelo falou então eu vou me ater a dois
assuntos, vamos para a segunda parte. Primeiro,  quero
parabenizar o executivo  e espero  que a reunião que nós
tivemos no CIAP,  com  todos  aqueles  investimentos,  torço,
porque já disse isso e volto  a repetir,  porque  não posso
querer que a minha prefeita vá mal, torço sim para que ela
vá bem, porque a partir do momento que o executivo faça as
coisas, quem ganha somos  nós, então torço para que o
executivo consiga  aquele pacote de obras realmente  ser
colocado em prática, espero que dê tudo certo. Quero falar
de dois assuntos  polêmicos da terceira  parte, primeiro  a
bendita ou maldita taxa de lixo, Cacoal tem vinte e oito mil,
cento e noventa e nove ligações, dessas, quinze mil cento e
setenta pagam de um centavo a cinco reais, cinco mil,
setecentos e trinta  e duas  ligações pagam de taxa de  lixo,
entre cinco  e dez reais,  duas  mil  quatrocentos  e oitenta  e
quatro casas,  ligações, pagam  entre dez  e quinze  reais,  de
taxa de lixo,  duas mil quinhentos e cinquenta  casas, entre
quinze a vinte  e cinco  reais,  mil seiscentos  e cinquenta  e
seis, entre vinte e cinco e cinquenta reais e seiscentas e sete
casas, acima  de cinquenta  reais.  Gostaria  de deixar  claro
uma coisa aqui para população: primeiro, quinze mil casas,
de um centavo, cinco reais, eu acredita ser um preço justo. E
também cinco mil setecentos e trinta e duas casas, de cinco
a dez reais,  ser um preço justo,  duas  mil quatrocentos  e
oitenta e quatro casas eu penso que, de dez a quinze reais,
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dependendo da localização dessas  casas  e dependendo  da
quantidade, do tamanho  e das pessoas  também não está
caro, a partir  daí, eu quero  deixar  não só o meu gabinete,
mas os  dos  vereadores que quiserem, que estão querendo,
com essa taxa que melhore o serviço, porque nós votamos
essa taxa para que fosse pago uma coisa justa, seiscentas e
sete casas,  acima  de cinquenta  reais,  o meu gabinete  está
aberto, mil seiscentos  e cinquenta  e seis casas,  de vinte
cinco a cinquenta  reais,  o meu  gabinete  está aberto  para
que nós possamos ir lá, na prefeitura questionar essa taxa.
Em aparte a vereadora  Maria Aparecida  Simões diz: “Eu
quero agradecer  e parabenizá-lo por  falar  da taxa  de lixo,
porque assim, quando se usa a tribuna e fala mal da taxa de
lixo, dá a impressão que todos  os moradores  de Cacoal
estão sendo  prejudicado  com  a taxa de lixo e isso  não é
verdade, nós tivemos uma reunião, foi demonstrado dentro
do gráfico como o presidente  está explicando  aqui, eu
também gostaria,  senhor  presidente,  pedir  licença a vossa
excelência e colocar  o meu gabinete  a disposição dentro
daquilo, que o senhor falou ali, acima de vinte e cinco reais,
e a outra  categoria  que  o senhor  mencionou,  que  também
possa me procurar, que se realmente estiver o valor
incorreto, a administração irá corrigir, obrigado,  senhor
presidente”. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra,
agradece à vereadora e retoma: “Dizer o seguinte, não vejo
problema nenhum,  em voltar,  então se você está sentindo
prejudicado realmente  uma taxa de cinquenta  reais, de
vinte e cinco  a cinquenta  reais,  acho  caro,  tá, não tô aqui
defendendo executivo  não, vou  lá com você ou  mando  um
assessor meu lá com você, para que a gente possa remedir e
a gente chegar no valor correto,  certo,  mas fico feliz de
saber que aproximadamente, 21 mil casas, pagam menos de
dez reais. São vinte e oito mil casas em Cacoal, certo, só pra
frisar novamente, não tenho dificuldade em falar nisso aqui,
porque o lixo é um problema crônico preciso ser resolvido e
se está alta na sua casa, não precisa ficar escutando muita
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gente que  só quer  fazer  politicagem,  pode  procurar  o meu
gabinete outros gabinetes aqui,  eu faço questão de colocar
você no meu  carro  e nós irmos  lá à secretaria  de fazenda
discutir o assunto, para que ache o valor  correto, para que
ache o valor  justo,  tá bom.  Eu quero  encerrar  falando  do
IPTU, porque  eu também não tenho  dificuldade  em falar
nele, primeiro  quero  dizer, que os discursos  do vereador
Castelo, vereador Mario, eu vou dar a minha forma de ver e
enxergar essa questão aqui, bem fácil de entender, primeiro,
eu até na reunião foi dito, pela prefeita,  esse mapa eu
solicitei eu li o projeto  vereador,   tá, todo  e realmente eu
notei que  faltava  o mapa,  eu solicitei  o mapa,  para que  o
mapa fosse entregue no meu gabinete, para que eu pudesse
ler o projeto,  e entende-lo,  vereador  Mário, a questão que
eu penso e vou ser bem sincero isso aqui, porque essa ação
de inconstitucionalidade  com pedido de liminar ela foi
proposta pela própria prefeitura,  foi a prefeita  que pediu
para que fosse voltado atrás, eu penso que numa entrevista
a prefeita disse que esse IPTU seria corrigido e que a média
que subiria  o IPTU  seria  de 5%,  aí vamos  lá, partir  para
prática para o dia a dia, se você tem um IPTU de cem reais,
ele subiria  para cento  e cinco,  a correção da UFC que é
anual, certo? Ou seja, tudo dentro de uma normalidade, de
uma legalidade,  e as taxas estariam corrigidas,  a planta de
valores estaria corrigido,  o que eu penso com toda a
sinceridade é que  houve  um arrependimento do  executivo.
Eu penso  que não ficaria  desse  preço, porque  se você for
corrigir a planta de valores de Cacoal hoje não tem condição
de corrigir dessa forma, existem casos por exemplo que nós
‘Graças a Deus´ diga-se de passagem, moramos no
município mais bem valorizado  do Estado de Rondônia,
então tem casas, exemplo, no bairro Vista Alegre que é um
bairro que cresceu  muito  hoje a Avenida  das Mangueiras
que tem um centro próprio, se você fosse atualizar de
verdade a planta de valores, casas sairiam do que tem hoje
na Secretaria  de Fazenda  de trinta mil, para duzentos  e
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cinquenta mil,  só para  mim concluir  o raciocínio e o IPTU,
ficaria impagável, então existe  eu acredito  que a prefeita
Glaucione, repensou  porque  não daria para corrigir  dessa
forma. Em aparte  o vereador  Mario  Angelino  Moreira  diz:
“Presidente, parabéns pela sua fala. Eu até entendo  que
vossa excelência, todo respeito que tenho a vossa
excelência, e sei que vossa excelência lê os projetos, nunca
duvidei disso não, mas quando você pergunta base de
cálculo, principalmente para equipe, por exemplo, o
Secretário de Fazenda  ele nunca  respondeu  para nós, que
ele não sabia  também, tinha  lá como  base  5%,  mas  sabia
depois que não ia ficar nisso, essa é a grande verdade, mas
parabéns à prefeita se ela reconheceu, que o negócio é ficar
pesado, para o povo, recuou, parabéns”. Em aparte a
vereadora Maria Aparecida  Simões diz: “Esse assunto  eu
queria, eu sei que extrapolei os meus dez minutos, mas que
aconteceu com a lei,  quando alguém usa a tribuna dizendo
que temos  que ler projeto,  eu tenho  certeza  que  isso  não
serve para mim, porque pensa numa vereadora que lê
projeto e leva para casa, essa vereadora  chama-se  Maria
Simões, esse projeto  ele foi discutido  sim, esse projeto,
como houve a falha de não vir os mapas a prefeita
Glaucione, para não cometer  erro, pediu  uma consultoria
pedir um  parecer  do Tribunal  de Justiça de Rondônia, e o
Tribunal de Justiça veio dizendo  que realmente  a lei era
inconstitucional, pela falta de material, inclusive este
projeto de lei passou pela nossa Assessoria Jurídica da Casa
e teve parecer  favorável, então ele também foi analisado
juridicamente,  então nós não vamos  aqui  julgar,  quem tá
certo quem  tá errado,  inclusive  a prefeita  Glaucione,  disse
que ela tem a humildade suficiente de reconhecer que houve
um erro, da parte da administração, obrigado, senhor
presidente”. Só para concluir, penso eu, a prefeita realmente
admitiu o erro dela, mas penso eu, que se fossemos colocar
o IPTU hoje, com a correção necessária que o nosso
município necessita,  era impagável, era impagável, então
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houve um  retrocesso  que  acabou  beneficiando,  certo,  mas
eu penso que, eu como presidente da Câmara Municipal,  já
vou concluir  tá Pedro,  só para não perder  o raciocínio, eu
como presidente  da Câmara Municipal  e a prefeita,  como
Prefeita, é, muitas vezes, quando nós vamos dar uma
entrevista ou conversar  com os vereadores  a gente fala
algumas coisas  que depois  a gente  tem que cumprir,  e a
conversa dessa  planta  de valores  se eu tiver  errado  vocês
podem me corrigir  é  que  ela seria  corrigida  em média de
5%, o que não daria problema  com  a população, mas eu
penso que ela seria subiria mais, por isso também a prefeita
reviu, eu não sou contra  não, penso  que quando  a gente
erra, a gente  tem que ter a humildade  de voltar  atrás, e
retroceder, uma boa noite a todos, Deus abençoe a vida de
cada um”. Ordem  do Dia.  Ausente  o vereador  Nilton  Cesar
da Mata. O Requerimento  N. 22/18–CMC, de autoria do
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do
artigo 120, § 2º e 124, do Regimento Interno desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples  para deliberação dos
Projetos de Leis  N. 164/17,  49/18,  50/18,  51/18,  52/18,
53/18, 54/18, 55/18, 56/18, 57/18 e 58/18, todos de
autoria do Poder Executivo  Municipal,  que colocado  em
discussão e logo após em votação, é aprovado por
unanimidade. A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem requer verbalmente  que sejam lidas
somente as súmulas e pareceres  dos projetos  de leis,  em
razão dos mesmos  já terem sido amplamente  discutidos
pelos vereadores, nas Comissões, o que colocado à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade.
Assim o Projeto  de Lei N. 164/17  – “ALTERA A LEI N°
3.278/PMC/2014 – QUE APROVOU O LOTEAMENTO
DENOMINADO “RESIDENCIAL PARK DOS BURITIS” NO
MUNICÍPIO DE CACOAL  E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; Obras e
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Serviços Públicos e de Finanças e Orçamento ao Projeto de
Lei N° 164/17 – ALTERA A LEI  N° 3.278/PMC/2014 – QUE
APROVOU O LOTEAMENTO  DENOMINADO  “RESIDENCIAL
PARK DOS BURITIS” NO MUNICÍPIO DE CACOAL  E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; bem como ao Projeto de Lei
Substitutivo encaminhado pelo Executivo Municipal  através
do ofício N. 292/GP/PGM/18  de 23/04/2018,  é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Projeto  de Lei  N° 164/17 – ALTERA  A
LEI N° 3.278/PMC/2014 – QUE  APROVOU  O LOTEAMENTO
DENOMINADO “RESIDENCIAL PARK DOS BURITIS” NO
MUNICÍPIO DE CACOAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; bem
como o Projeto de Lei Substitutivo, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade  o
Projeto de Lei Substitutivo  ora em pauta.  Em seguida,  o
Projeto de Lei n. 49/18  – “DISPÕE SOBRE  ABERTURA  DE
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; Obras e Serviços
Públicos e de Finanças e Orçamento ao Projeto  de Lei N°
49/18 – DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO
ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Lei n. 49/18  – “DISPÕE SOBRE  ABERTURA  DE
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE E
DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. A seguir
o Projeto de Lei N. 50/18 – “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE
CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO
VIGENTE E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; Obras e Serviços
Públicos e de Finanças e Orçamento ao Projeto  de Lei N.
50/18 – “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO
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ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Lei N. 50/18  – “DISPÕE SOBRE  ABERTURA  DE
CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO
VIGENTE E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de Lei N. 51/18 – “DISPÕE
SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO
VIGENTE POR MEIO  DE REMANEJAMENTO  E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS” é colocado  em pauta.  O Parecer Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e
Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;  de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao
Projeto de Lei N° 51/18 – “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
REMANEJAMENTO E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Projeto  de Lei N° 51/18  – “DISPÕE
SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO
VIGENTE POR MEIO  DE REMANEJAMENTO  E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS” é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por unanimidade. Em seguida o Projeto
de Lei N.  52/18 – “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO
ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado  em pauta.  O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao
Projeto de Lei N° 52/18  – “DISPÕE SOBRE  ABERTURA  DE
CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO
VIGENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N° 52/18 – “DISPÕE SOBRE
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL  SUPLEMENTAR  AO
ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é
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colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  A seguir o Projeto  de Lei N° 53/18 –
“DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL
SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS” é colocado  em pauta.  O Parecer Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e
Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;  de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao
Projeto de Lei N° 53/18  – “DISPÕE SOBRE  ABERTURA  DE
CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO
VIGENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N° 53/18 – “DISPÕE SOBRE
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL  SUPLEMENTAR  AO
ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  Logo  após, o Projeto  de Lei N. 54/18  –
“DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL
SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS” é colocado em discussão. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento ao Projeto  de Lei N° 54/18 –
“DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL
SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS” é lido,  colocado  em discussão e logo após
em votação e aprovado  por  unanimidade.  O Projeto de  Lei
N° 54/18 – “DISPÕE SOBRE ABERTURA  DE CRÉDITO
ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O projeto de
Lei N. 55/18 – “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSPOSIÇÃO E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é colocado
em pauta.  O  Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde
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e Assistência Social;  de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 55/18 – “DISPÕE
SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO
VIGENTE POR MEIO DE TRANSPOSIÇÃO E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS” é lido,  colocado  em discussão e logo após
em votação e aprovado  por  unanimidade.  O Projeto de  Lei
N. 55/18 – “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSPOSIÇÃO E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de Lei N. 56/18 – “DISPÕE
SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO
VIGENTE POR MEIO DE TRANSFERÊNCIA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS” é colocado  em pauta.  O Parecer Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e
Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;  de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao
Projeto de Lei N° 56/18 – “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSFERÊNCIA E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Projeto  de Lei N° 56/18  – “DISPÕE
SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO
VIGENTE POR MEIO DE TRANSFERÊNCIA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS” é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei
N. 57/18 – “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO
ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em pauta.  O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao
Projeto de Lei N. 57/18  – “DISPÕE SOBRE  ABERTURA  DE
CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO
VIGENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
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unanimidade. O  Projeto de  Lei  N.  57/18 – “DISPÕE SOBRE
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL  SUPLEMENTAR  AO
ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  Em  seguida  o Projeto  de Lei  N. 58/18  –
“DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL
ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS” é colocado  em pauta.  O Parecer Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e
Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;  de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao
Projeto de Lei N. 58/18  – “DISPÕE SOBRE  ABERTURA  DE
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é lido,  colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  O
projeto de Lei N. 58/18  – “DISPÕE SOBRE  ABERTURA  DE
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE E
DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado  por  unanimidade.  E por
fim, o Requerimento  N. 20/CMC/2018,  de autoria do
vereador Valdomiro  Corá, que no uso de suas atribuições
que lhe são conferidas por lei, solicita, depois de ouvido do
plenário, Que seja REQUERIDO junto ao executivo
informação do valor que a Secretaria Municipal de
transporte e Trânsito – SEMTTRAN,  arrecadou com a
aplicação de multas de trânsito, nos seguintes períodos: 1º
de 12/01/2017 à 30/06/2017; 2º de 01/07/2017 à
01/09/2017; 3º de 01/10/2017 até a presente; é colocado
em discussão, e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O senhor presidente, vereador Paulo Roberto
Bezerra Duarte,  após verificar  nada  mais  haver  a deliberar
na Ordem do Dia, declarou encerrada esta sessão às
21h10min, mandando  que se lavrasse  esta ata, que após
lida e discutida,  vai assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////
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Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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